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Tavasszal egyre több szabadtéri programot,

sok új és már jól ismert rendezvényt szervez

a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Kultu-

rális Divízió. A helyi kulturális szakemberek

célja, hogy színvonalas, minden korosztály

igényeit kiszolgáló szórakozást kínáljanak

mindazoknak, akik hasznosan szeretnék el-

tölteni szabadidejüket. Május elsõ vasárnap-

ján, a Vízi majálison (képünkön) felejthetet-

len hangulatú dunai evezõs versenyek kerül-

tek a középpontba. A pezsgõ hangulatú csa-

ládi forgatag május 16-án az életmódnappal

folytatódik Újlipótvárosban, míg a hónap

utolsó hétvégéjén kerületünk 77. születés-

napját ünnepli, mely alkalomból számos

meglepetéssel találkozhatnak az itt élõk a ke-

rület több pontján. A játékos mókázás mel-

lett koncertek, fesztiválok, valamint sport-

nap várja a tartalmas kikapcsolódást keresõ

kerületi lakosokat. 

Részletek a 13. oldalon.

Szabadtéri rendezvények Teret adunk a kultúrának!

Születésnapi forgatag

május 20.:
Kovács Zoltán,

az Élet és Irodalom
fõszerkesztõje

Egy falat
kenyér és egy 
csipetnyi szó
B. Tóth László
mûsora

Tájodüsszeia

A Magyar Tájépítészek Szövetségé-
nek 2015 Tájodüsszeia címû szakmai
kiállításán városrészünk négy projekt-
tel, többek között a Ruttkai Éva park
(képünkön) zöldfelületi rehabilitációjá-
val mutatkozik be.

3.oldal Emlékképek
Sztankay István-kiállítás nyílt a Város-
ház Galériában. A nemzet színésze,
Kossuth-díjas, kétszeres Jászai-díjas,
érdemes mûvész színházi szerepeit
felidézõ tárlatot gyerekei ajánlották
az érdeklõdõk figyelmébe.

Reggeli két keréken

A Bringázz a Munkába kampányhoz
kapcsolódva a XIII. kerületi ön-
kormányzat támogatásával ismét
reggelivel várták a városrész több
pontján a kerékpárral munkába
igyekvõket.

Birkózó ovisok
A kerületi óvodások körében egyre nép-
szerûbb a Vasas SC Birkózó szakosz-
tálya által tartott küzdõsportok. Min-
den évben bajnokságot is szerveznek a
kicsiknek, melyre idén is szép számmal
jelentkeztek.

5.oldal 6.oldal 11.oldal

Esélyegyenlõségi
díj 2015
Az önkormányzat 2009-ben alapított Esély-

egyenlõségi díját idén Bõhm Zsuzsannának

és Gál Kálmánnénak ítélték oda, akik egye-

bek mellett aktív közremûködõi az Angyal-

földi Szociális Egyesületnek. A kitüntetéssel

azok tevékenységét ismerik el, akik hozzáál-

lásukkal, hétköznapi cselekedeteikkel sokat

tesznek az esélyegyenlõség érvényesüléséért

a XIII. kerületben. Eddig tizenketten vehet-

ték át a díjat, köztük elõadómûvész, szociális

munkás, lelkész és gyermekorvos. Az idei ki-

tüntetést május 5-én dr. Tóth József polgár-

mester adta át. Elhangzott: a díjazottak pél-

daértékû tenni akarása nélkül kevésbé lenne

színes a kerület társadalmi élete.
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A Honvédelem Napja alkalmából érdekes elõadások lesz-
nek az önkormányzat Tüzér utca 56–58. szám alatti
Prevenciós Központjában: a Tiszta Égbolt Bajtársi
Egyesület rendezésében május 21-én délután két órakor
elõször Kositzky Attila altábornagy, a Magyar Honvéd-
ség légierejének nyugalmazott vezérkari fõnöke osztja
meg élményeit a hallgatósággal „A vadászpilóta magá-
nya” címmel. Ezután, június 11-én 14 órakor ûrrepülés-
ének 35. évfordulója alkalmából Farkas Bertalan dan-
dártábornok, az elsõ és mindmáig egyetlen magyar ûrha-
jós (társa, Magyari Béla végül nem járta meg a világûrt)
tart elõadást emlékeirõl, élményeirõl. A szervezõk mind-
két rendezvényre várják a kerületben lakókat és az ér-
deklõdõket. A belépés díjtalan.

A tagság Sági Juditot választotta az

Angyalföldi Szociális Egyesület

(ASZE) új elnökének a szervezet

április 29-én megtartott közgyûlé-

sén, melyen döntöttek az elnökség,

valamint a felügyelõbizottság (fb)

tagjainak és az fb elnökének sze-

mélyérõl. A közgyûlés napirendjén

emellett a tavalyi mérlegbeszámo-

ló és az éves közhasznúsági jelen-

tés, valamint a 2015-ös gazdálko-

dási terv ismertetése is szerepelt.

Ugyancsak tisztújító közgyûlést

tartott a XIII. Kerületi Polgárõr

Szervezet, amelynek tagsága újból

Takács Ferencet választotta meg

az 1991-ben alakult társadalmi in-

tézmény elnökének. A polgárõrség

legfontosabb szakmai partnere a

kerületi rendõrkapitányság, míg

legfõbb támogatója az önkormány-

zat, mely idén is kétmillió forinttal

segíti a szervezet munkáját együtt-

mûködési megállapodás alapján.

A Lakossági Zöldterület-védnök-

ségi Pályázat mellett az önkor-

mányzat idén is meghirdeti a Leg-

virágosabb erkély és homlokzat,

valamint a Legszebb vendéglátóte-

rasz nevû pályázatait, melyek be-

adási határideje június 12. A pályá-

zati adatlapok a www.angyal-

zold.hu oldalon tölthetõk le. Felvi-

lágosítással a 412-3348-as telefo-

non szolgálnak a XIII. Kerületi

Közszolgáltató Zrt. munkatársai.

A Legvirágosabb erkély és homlok-

zat címû versenyben a kerület a

közterületekrõl látható lakóházi

erkélyek és homlokzatok minél in-

tenzívebb zöldfelületeinek kialakí-

tását támogatja. Az értékelés során

szempont a növények változatos-

sága, az utcakép javítása. A három

legjobb pályázó díjazásban része-

sül. A XIII. kerület legszebb ven-

déglátóterasza 2015 címet egy éven

keresztül használhatja az, aki e ka-

tegóriában a legesztétikusabb meg-

oldással tud elõállni.

A Fõkert Zrt. megkezdte a fõvárosi parkok és fasorok,
így a Margitsziget és a Szent István park fehérvirágú
vadgesztenyefáinak aknázómoly elleni permetezését. A
társaság a Margitszigeten április 30. és május 4. kö-
zött 327, míg a Szent István parkban két fát mentesí-
tett. A Fõkert tájékoztatása szerint a fás szárú növé-
nyek éves növényvédelmi programjának második lépcsõ-
je a tavasz eleji, a vadgesztenyelevelet támadó aknázó-
moly elleni permetezés. Az eljárásra azért van szükség,
mert az aknázómoly a fehérvirágú vadgesztenyefák korai
pusztulását okozhatja. A Fõkert által alkalmazott nö-
vényvédõ szer környezetbarát készítmény, az esetlege-
sen autókra kerülõ permet a jármûben semmilyen káro-
sodást nem okoz. 

Levélben mondott köszönetet

Hegyesi Árpád tûzoltó százados, a

XIII. Kerületi Hivatásos Tûzoltó-

parancsnokság vezetõje a Porsche

Hungaria Kereskedelmi Kft.-nek a

szervezet számára nyújtott támo-

gatásáért. 

A cég áprilisban két televízió-

készüléket ajándékozott a Fõvá-

rosi Katasztrófavédelmi Igazga-

tóság Észak-pesti Katasztrófavé-

delmi Kirendeltség XIII. Kerületi

Hivatásos Tûzoltó-parancsnok-

ságának, illetve készenléti állo-

mánya számára, a készülékek ér-

téke 250 ezer forint, melybõl az

egyiket a tûzoltóságon szolgálatot

teljesítõ kollégák, a másikat a Ha-

jós Szolgálat munkatársai kaptak

meg. 

Mint arra Hegyesi Árpád pa-

rancsnok köszönõlevelében rámu-

tat, mind a két tévékészülék a tûz-

oltásban és a mentésekben részt

vevõ szakemberek pihenését, sza-

badidejük nyugodt eltöltését szol-

gálják.

Honvédelem Nap: pilótaélmények

ASZE, polgárõrség: elnökválasztások

Indulnak a „leg”-pályázatok

Vadgesztenyefa-permetezés

RÖVIDHÍREK

Tévéadomány a katasztrófavédõknek
Tûzoltók Hasznos ajándék

Románnyelv-
ápolás
A XIII. Kerületi Román Nemze-

tiségi Önkormányzat klubfoglal-

kozás keretében, nyelvtanár se-

gítségével ingyenes románnyelv-

ápoló tanfolyamot indít a kerület-

ben élõ, a román nyelv, kultúra és

hagyományok iránt érdeklõdõk

részére. Részletes felvilágosítás

kérhetõ a 06 (20) 807-4233-as te-

lefonszámon vagy a doki.balint

@gmail.com e-mail címen.

Jubilál
a patinás
mûszergyár

Kettõs emléktábla-avatással emlé-

kezett meg április 30-án alapításá-

nak 115. évfordulójáról a Ganz

Közlekedési Mûszergyár Zrt. A pa-

tinás angyalföldi üzem Teve utca

62. szám alatti székházának falán

dr. Tóth József polgármester és

Zelenka Pál, a cég tulajdonosa, el-

nök-vezérigazgatója, a kerület

díszpolgára leplezte le a jubileumi

márványtáblát; ugyancsak õk a tár-

saság jogelõdje, az 1900-ban alapí-

tott Marx és Mérei Tudományos

Mûszerek Gyára egykori Bulcsú

utca 11. szám alatti telephelyének

falán is elhelyeztek egy emléktáb-

lát Hiszékeny Dezsõ országgyûlési

képviselõ, Holopné Schramek

Kornélia és Borszéki Gyula alpol-

gármesterek jelenlétében. 

Jelenleg három városban össze-

sen 500 embert foglalkoztatnak, eb-

bõl 150-et a Teve utcai központban.

A ’90-es évek közepétõl újra teljes

egészében magyar tulajdonú társa-

ság 100 százalékban exportra ter-

mel digitális mûszerfalait a világ

számos élvonalbeli cége építi be

mezõgazdasági gépeibe. A második

világháború után az Ikarus buszok

mûszerfala is ebben az üzemben

készült. A cég saját fejlesztései mel-

lett a német VDO gyárral is ered-

ményes kapcsolatot alakított ki.
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Mással nem is tudnék
foglalkozni

Bõhm Zsuzsanna a szociális

munkával töltött több mint négy

évtizedben töretlen szenvedéllyel

érvelt, önzetlenül kiállt az elesett

szegény emberekért.

Az Angyalföldi Szociális Egye-

sület (ASZE) alapító tagja, az elsõ,

európai uniós pénzbõl épült kerü-

leti szociális foglalkoztató, vala-

mint a szociális boltok életre hívói-

nak egyike. Úgy érzi, nem volt ne-

héz dolga; a szülei példáját követte

az elesettek segítésében és a késõb-

biekben az egyesületben dolgozó

elõdök útmutatása és tehetsége ve-

zette az útján.

– Nem túl elegáns környezetben

nevelkedtem, ez valószínûleg segí-

tette az empátiám kialakulását a

nehezebb sorsúak iránt. Olyan is-

kolában tanultam – emlékezik

Bõhm Zsuzsa –, ahol szénnel fû-

töttek, olajos volt a padló és nem

volt tornaterem, de a jó tanáraink-

kal tiszta levegõjû közösségi térben

élhettünk. Magyarországon a szo-

ciális munka szakmává vált és na-

gyon büszke vagyok, hogy elsõk kö-

zött szereztem ezen a területen

diplomát, ami egész további élete-

met meghatározta. El sem tudom

képzelni, hogy mással is lehetne

foglalkoznom.

A jelzõrendszeres
segítõ

Gál Kálmánné Ildikó egy XIII.

kerületi könyvterjesztõ vállalatnál

kezdte pályáját, késõbb a csavar-

gyárban dolgozott pénzügyi veze-

tõként. Bárhol élt, az emberek kö-

zelségét kereste. Mindig számít-

hattak rá, akik támogatásra, segít-

ségre szorultak. Az utóbbi 10 évben

polgárõrként tevékenykedik, ku-

tyájával járõrözve „jelzõrendsze-

res” segítõje a lakókörnyezetében

keletkezett problémáknak. 

Két felnõtt gyermeke és három

unokája mellett nyugdíjba vonulása

után is munkatársa maradt az

ASZE-nak, melynek adminisztráci-

ójában, szám- és könyvvitelében, sõt

a számítástechnikai hátterének ki-

építésében is vitathatatlan alapokat

rakott le. Civil életében az elesettek

segítését, folyamatos tenni akarását

egyszerû szavakkal magyarázza.

– Abban a korban születtem,

amikor a közösségi-társadalmi

munka természetes velejárója volt

az életünknek. Édesapám példája

– aki a Micsurin kertészetet létre-

hozta Budaörsön – már az elemi is-

kolás éveimben arra ösztönzött,

hogy magam is alakítója legyek a

csapatmunkának, osztályprogra-

moknak. Szerencsés voltam, hogy

51 évvel ezelõtt vidékrõl Budapest-

re költözhettem. Jól ismerem a la-

kóközösségünk gondjait és örö-

meit, hálás vagyok, amiért partner-

ségre találtam a XIII. kerület veze-

tõségében.

� LENDVAI

Emberségbõl példás
Esélyegyenlõségi díj Az idei kitüntetettek: Bõhm Zsuzsanna és Gál Kálmánné

Az önkormányzat köszönetét fejezte ki legutóbbi ülésén a helyi idõsel-

látásban dolgozó munkatársainak áldozatos munkájukért, amit a ke-

rületi szépkorúak érdekében tesznek. A képviselõ-testület legutóbbi

ülésén egyúttal elfogadta a Szociális Szolgáltató Központ tevékenysé-

gérõl szóló beszámolót, mely szerint az intézmény által nyújtott prog-

ramok sokszínûek, s alkalmazkodnak az idõskorúak állapotához,

szükségleteihez. A jelentés rámutat, a kerületi döntéshozók feladata az

idõskorúakat elfogadó és támogató környezet kialakítása, hogy részt

vehessenek a társadalmi életben. A szociális központ munkatársai el-

kötelezettek az idõsek iránt. Fontos az otthon igénybe vehetõ szolgál-

tatások erõsítése, elõsegítendõ az aktív idõsödés folyamatát. A központ

telephelyeként mûködõ Frim Jakab Szociális Intézmény (képünkön) és

a Nappali Melegedõ szintén hátrányos helyzetûeknek nyújt segítséget.

Támogató törõdés
A XIII. kerület is támogatja a Ma-

gyar Tájépítészek Szövetségének

2015 Tájodüsszeia címû szakmai

kiállítását és kapcsolódó rendezvé-

nyeit, melynek ünnepélyes meg-

nyitója május 7-én volt a Pesti Vi-

gadó kiállítótermében. A tárlaton a

kerület négy projekttel, így az Or-

szágbíró és a Vizafogó lakótelep,

valamint a Kárpát park és a Ruttkai

Éva park zöldfelületi rehabilitáció-

jával, továbbá az AngyalZÖLD+

stratégiával képviselteti magát.

Másnap a FUGÁ-ban kezdõdött

nemzetközi tájépítészeti konferen-

cián spanyol, francia, holland, né-

met, angol, skót, svéd, lengyel, cseh

és szlovák grémium elõtt mutatták

be a kerület Angyalzöld stratégiá-

ját, amely a tájépítész szervezet

megítélése szerint nemzetközi vi-

szonylatban is mintaértékû kezde-

ményezésnek tekinthetõ.

Május 10-én az Európai Tájépí-

tészeti Évkönyv szerkesztõinek és

a nemzetközi vendégeknek szerve-

zett buszos bejáráson a XIII. kerü-

let Közszolgáltató Zrt. munkatár-

sai mutatták be az Országbíró la-

kótelep megújításának eredmé-

nyeit. A tájépítész szövetség örven-

detesnek tartja, hogy a kerület te-

võlegesen is hozzájárul a városi

zöldfelületek fejlesztéséhez, és

olyan projekteket tudhat a háta

mögött, amelyekkel a szövetség

bátran megjelenhet az országos és

nemzetközi szakmai közönség

elõtt is.

Az Európai Unió tagállamai két évtizede, május
5-én számos rendezvénnyel ünneplik az esély-
egyenlõség napját. Erre az alkalomra hozta lét-
re a XIII. Kerületi Önkormányzat az Esélyegyen-
lõségi díjat 2009-ben azok tevékenységét elis-
merve, akik hozzáállásukkal, hétköznapi csele-
kedeteikkel sokat tesznek az esélyegyenlõség
érvényesüléséért a XIII. kerületben. Eddig ti-
zenketten vehették át a tiszteletet érdemlõ
munkásság elismerésére alapított kitüntetést.
Volt köztük elõadómûvész, szociális munkás,
lelkész és gyermekorvos. Életpályáik jól repre-
zentálják, hányféle módon végezhetjük úgy a
munkánkat, hogy azzal egyúttal nemes célokat
is szolgáljunk. Az idei év kitüntetettje Bõhm
Zsuzsanna és Gál Kálmánné. Érdemeik mélta-
tásával május 5-én a kerületi elöljárók jelen-
létében dr. Tóth József polgármester adta át a
díjat a polgármesteri hivatal Barna Termében.
Elhangzott, hogy példaértékû tenni akarásuk
nélkül kevésbé lenne színes a kerület társadal-
mi élete. A helyiek a továbbiakban is számíta-
nak közbenjárásukra, munkájukra, észrevéte-
leikre.

2015 Tájodüsszeia Négy projekttel szerepeltünk

Zöldpélda a kerület

Mintaprogramként mutatták be az Országbíró sétányt az
Európai Tájépítészeti Évkönyv szerkesztõinek

Gál Kálmánné és Bõhm Zsuzsanna életpályája jól reprezentálja, hányféle módon végezhetjük úgy a
munkánkat, hogy azzal egyúttal nemes célokat is szolgáljunk

Idõsek Kész a szociális beszámoló
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A képviselõ-testület leg-
utóbbi ülésén elfogadta a
XIII. Kerületi Egészség-
ügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. 2015–
2019. közötti középtávú
stratégiáját. 

A program meghatározza azokat

az irányokat és feladatokat, me-

lyekkel biztosítani lehet a lakosság

biztonságos, folyamatos és jó szín-

vonalú ellátását a rendelkezésre ál-

ló közpénzek átlátható felhaszná-

lásával. A stratégiája helyi szinten

illeszkedik a Lendületben a XIII.

kerület címû önkormányzati cik-

lusprogramhoz, szakpolitikai

szinten pedig az Egészséges Ma-

gyarország 2014–2020 címû straté-

giájához, valamint a Semmelweis

Tervhez.

A stratégia számba veszi a külsõ

környezet változásait, a felmerülõ

állampolgári igényeket, az új szak-

mapolitikai ismeretek hatásait, kö-

vetkezményeit. A koncepció illesz-

kedik a kerület demográfiai, egész-

ségügyi folyamataihoz, a városrész

társadalmi és gazdasági helyzeté-

bõl fakadó reális igényekhez.

Az egészségügyi szolgálat folya-

matosan törekszik arra, hogy a ke-

rületben „szerethetõ egészségügy”

alakulhasson ki. A közmegegyezé-

sen alapuló, elfogadott egészségpo-

litikának nagy tere van az egészsé-

gi állapot egyenlõtlenségeinek fo-

kozatos megszüntetésében. A stra-

tégia másik célkitûzése új techno-

lógiák és eljárások bevezetése és az

önkormányzattal kötött közszol-

gáltatási szerzõdésben megfogal-

mazottak maradéktalan teljesítése. 

Alap- és szakellátás Elkészült a 2015–2019 közötti stratégia

Szerethetõ egészségügy

Még mindig nyitott kérdés, mikor

valósulhat meg a kerületi betegel-

látásban komoly elõrelépést jelen-

tõ képalkotó berendezések, egy

CT- és egy MR-készülék üzembe

állítása a teljesen felújított Viseg-

rádi utcai szakrendelõben – derül

ki a képviselõ-testület legutóbbi

ülésén elfogadott beszámolóból,

melyben a XIII. Kerületi Egész-

ségügyi Szolgálat Nkft. az egész-

ségház-rekonstrukció utáni ta-

pasztalatait összegzi. A jelentés

hangsúlyozza a diagnosztikai esz-

közök jelentõségét, velük ugyanis

az itt élõk olyan kiemelkedõ szol-

gáltatáshoz juthatnának, ami lerö-

vidítené a jelenlegi hosszú várako-

zási idõket, biztosítva számukra a

gyorsabb diagnosztizálás lehetõsé-

gét, ami alapvetõ fontosságú a kü-

lönbözõ daganatos megbetegedé-

seknél. 

A rendelõt alkalmassá tették a

CT és az MR befogadására. A vá-

rosrész komolyan elhatározta a be-

szerzésüket és mûködtetésüket, ám

ennek, valamint az OEP-finan-

szírozásnak szigorú, államilag sza-

bályozott eljárási rendje van. Jelen-

leg ezeken a „szûrõkön” igyekszik

átverekedni magát a kerület. 

Az engedélyezési folyamat idõ-

igényes, a különbözõ fórumok

egyetértõ határozata szükséges ah-

hoz, hogy a beruházás megvalósul-

hasson.

A felújított rendelõt egy nappali

kórház kialakítására is alkalmassá

tették, ám elindításához hasonló

eljárási rend szükséges.

Egészségház Folyamatos tárgyalások a CT- és az MR-készülékrõl

Állami döntésre vár a kerület
Áttekinthetõ
rendszer
A jelentés szerint összes-
ségében megállapítható,
hogy a rendelések zökkenõ-
mentesen mûködnek, az új
helyek tágasabbak, eszté-
tikusabbak és jó színvona-
lon szolgálják a kerületi la-
kosság mintegy 40-45 szá-
zalékának járóbeteg-ellá-
tását. Vannak olyan szak-
rendelések (fogorvosi alap-
és szakellátás, bõrgyó-
gyászat, allergológia), me-
lyeket ebben az egészség-
házban érhetnek el a lako-
sok. A Visegrádi utcai épü-
let teljes körû felújításával
megvalósult a maximálisan
biztosított funkcionális
együttmûködés az egyes
orvos szakmák között, ez a
betegeknek kényelmes, át-
tekinthetõ rendszert ké-
pez; az épület teljesen aka-
dálymentesített.

Újabb szolgáltatások jöhetnek

EU-kártya 
az interneten

Az Európai Egészségbiztosí-

tási Kártya nyári igénylésének

gyorsítása érdekében az ügy-

félkapus hozzáféréssel rendel-

kezõknek érdemes elektroni-

kus úton benyújtaniuk igény-

lésüket a kormányhivatal

egészségbiztosítási fõosz-

tályára. 

Az EU-kártyával egy másik

európai uniós tagállamban a

magyar egészségbiztosítás ter-

hére vehetõk igénybe azok az

egészségügyi szolgáltatások,

melyek az adott tagállamban

való átmeneti tartózkodás so-

rán szükségessé válnak. A ké-

relem elõterjesztéséhez szük-

séges nyomtatvány az Orszá-

gos Egészségbiztosítási Pénz-

tár honlapján (www.oep.hu)

található nyomtatványtárból

érhetõ el. Az „Igénylõlap Eu-

rópai Egészségbiztosítási Kár-

tyához” elnevezésû nyomtat-

ványnál az „eMagyarország”

menüpontban letölthetõ

igénylõlapot kell ügyfélkapun

keresztül továbbítani. 

A menüpontban részletes

útmutató is található a kitöltés

és a továbbítás részleteirõl.

Az EU-kártyát 21 napon be-

lül, tértivevényes küldemény-

ként továbbítja a kormányhi-

vatal az ügyfél által megadott

címre.

A jövõben az életkor meg-
hosszabbodása miatt fej-
leszteni kell a lakókörnye-
zethez közeli komplex szol-
gáltatásokat. Az idõskorúak
ellátását minél közelebb kell
vinni a betegekhez, lehetõ-
leg színvonalas otthoni ellá-
tással. A 14 év alatti gyer-
mekek különbözõ szakrende-
lésre utalása nehézkes,
hosszúak az elõjegyzési
idõk, ezért törekedni kell en-
nek csökkentésére. Az alap-
ellátásban dolgozó orvosok
körében indokolt a fiatalí-
tás, hiszen a felnõttkörze-
teket ellátó orvosok 40, a
házi gyermekorvosok 74
százaléka nyugdíjas korú,
vagy öt éven belül eléri azt.

Az alapellátás meghatározó
eleme az informatikai rend-
szer, amely lehetõvé teszi,
hogy a dolgozók is hozzáfér-
hessenek a labor- és képalko-
tó diagnosztikai vizsgálatok
eredményeihez.
Megvalósulhatnak a védõnõi
méhnyakszûrés tárgyi és
személyi feltételei. Tovább-
ra is fontos szerep jut a HPV-
oltásnak. Az önkormányzat
által a 13 éves fiúknak bizto-
sított HPV-oltások iránt
várhatóan nagy lesz az
igény, amire a házi gyermek-
orvosok felkészültek. Még
több iskola- és gyermekor-
vost szeretnének bevonni a
helyi iskolaifjúsági orvosi el-
látásába. Az egészségügyi

szolgálat bõvíteni szeretné
a jelenlegi járóbeteg-szakor-
vosi kapacitásokat, s a pszi-
chológiai, szakpszichológi-
ai, allergológiai és immuno-
lógiai óraszámokat. Fontos
a járóbeteg-kardiológiai re-
habilitáció kialakítása, és le-
hetõség szerint új orvosi
szakmák beindítása. A járó-
beteg-ellátásban az egyna-
pos sebészet keretei között
végezhetõ szakmák pályáza-
ti úton történõ bõvítését is
tervezik. Fokozott gondot
kell fordítani a szakorvosi ál-
lomány megtartására, illet-
ve pótlására fiatal orvosok-
kal, mivel egyre nagyobb ve-
szélyt jelent a várható or-
voshiány és az elöregedés.



A kerület egykori rendõrkapitá-

nyát, dr. Pella Lászlót 75. születés-

napja alkalmából köszöntötte má-

jus 4-én dr. Tóth József polgármes-

ter. Az eseményen jelen volt

Holopné Schramek Kornélia és

Borszéki Gyula alpolgármester,

valamint dr. Bujdosó Sándor jegy-

zõ. A nyugállományú dandártá-

bornok 1999-ben kapta meg a ke-

rület díszpolgári címét.

Pella László Miskolcon született

1940-ben. A Belügyminisztérium

állományában 1968-tól teljesített

szolgálatot; 1981-tõl volt a XIII. ke-

rületi rendõrkapitányság parancs-

noka. Jogi diplomáját 1985-ben

kapta az ELTE Állam- és Jogtudo-

mányi Karán, 1995-tõl rendõrségi

fõtanácsos címmel ismerték el

munkáját.

A nyugalmazott tábornok ko-

moly szerepet játszott a kerületi

rendõrkapitányság állományának

1990-et követõ, a rendszerváltás ál-

tal új követelményeket szabó

depolitizálásában oly módon, hogy

ezt a helyi rendõri munka nem

sínylette meg. A kerületben 15 évig

volt rendõrkapitány, a városrész-

hez komoly érzelmi szálak fûzték

és fûzik a mai napig. Nevéhez kö-

tõdnek olyan helyi kriminális

gócok felszámolása, melyek nélkü-

le nehezebben, sokkal nagyobb

erõket felvonultatva valósultak vol-

na meg.
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A kerületben 2007-tõl
mûködik a homoludens.hu
Egyesület, mely játékos
szórakozásra buzdítja az
itt élõket. Az egyesület
vezetõjével, Csányi Já-
nossal arról beszélget-
tünk, civilként hogyan tu-
dott ilyen sikeresen be-
épülni a városrész közös-
ségi életébe. Az egyesü-
let idén is részt vesz az
önkormányzat több köz-
ponti rendezvényén.

– Hogyan jött létre a homolu-

dens.hu Egyesület?

– Kettõs céllal alakultunk meg,

egyrészt a hagyományos, fõként

magyarországi játékkultúra értéke-

it gyûjtjük össze, melyet az internet

segítségével dolgozunk fel és adunk

közre. Másrészt küldetésének te-

kintjük, hogy különbözõ rendezvé-

nyeken megismertessük a közönsé-

get minél többfajta társasjátékkal.

A játék egy speciális oktatási forma,

amely a mai világban nem csak a

gyerekek, felnõttek szórakozása,

hanem az ismeretek bevésésének

kiváló módja, stressztûrésre nevel,

kooperációs készségeket fejleszt,

nyelvi, tudományos ismereteket ad.

Ennek bázisaként indítottuk el a

Családi Társasjáték Klubot.

– Ez hogyan mûködik?

– Kéthetente, péntekenként vár-

juk az érdeklõdõket 18 és 21 óra kö-

zött, 6 éves kortól az Angyalföldi

Gyermek- és Ifjúsági Házban. A

klub ingyenes, nincs tagdíj, nincs

belépõdíj, sõt, amelyik gyerek öt-

ször jön el, az kártyaajándékot kap

tõlünk. Nemcsak abban különle-

ges a klub, hogy tényleg családias a

hangulat, hanem a mûködésében

is. Minden alkalommal több olyan

játékmesterünk, önkéntesünk van,

akinek az a feladata az este folya-

mán, hogy játékszabályokat ma-

gyarázzon az érdeklõdõknek és

olyan játékokat ajánljon, amely az

életkorhoz, érdeklõdéshez passzol.

Mára csaknem 150-féle társasjáté-

kunk gyûlt össze.

– Civilként mi motiválja, hogy si-

került így felépítenie az egyesület pro-

filját?

– Mérnök vagyok, azonban csa-

ládom nagy része pedagógus,

minden bizonnyal örököltem azt

a belsõ késztetést, hogy szeretem

másoknak átadni a tudásomat.

Nagyon jó látni, ahogy felcsillan

egy-egy érdekes játék bemutatá-

sakor a gyerekek és felnõttek sze-

me. Valószínûleg ez az érzés fog-

ja meg az önkénteseinket is, mert

egyre többen jelentkeznek segíte-

ni, közremûködni. 2011-ben a ha-

zai játékkultúrában való tevé-

kenységeimért Pro Ludo-díjban

részesültem. Természetesen ezt

feleségem és három gyermekem

támogatása nélkül nem értem vol-

na el. 

– Számos programmal is jelen

vannak a kerület életében.

– A klub sikerének hatására in-

dult a Ki nevet a végén? Társaskör,

ami a Tücsöktanya hétvégi rendez-

vényeinek egyik programpontja, és

ahol már 4–10 éves gyerekekkel és

persze a szüleikkel társasozunk. A

XIII. kerületi szabadtéri rendezvé-

nyekre is kapunk meghívást, ahol

találkozhatnak velünk a lakosok.

Sosincs két ugyanolyan játszóhá-

zunk, mivel egyre több az egyedi,

saját fejlesztésû szabadtéri játé-

kunk. A Civil Napon évrõl évre na-

gyobb területen jelenünk meg.

Mindemellett a kerületen kívül is

egyre több helyre hívnak minket.

Ezenkívül pár éve egy kiállítás-

sorozatot indítottunk, melynek az

a különlegessége, hogy a kiállított

játékokkal játszani is lehet. 

– Legközelebb hol játszhatnak az

egyesülettel az érdeklõdõk?

– A legnagyobb rendezvényünk

a májusi Családi Játék Nap, azon-

ban elõtte még számos kerületi

helyszínen megfordulunk. Pályá-

zatainkról, játékainkról és aktuális

híreinkrõl a honlapunkról és a kö-

zösségi oldalunkról tájékozódhat-

nak az érdeklõdõk.

Családi móka egész évben

Családi 
Játék Nap
Május 31-én, gyermekna-
pon nagyszabású, egész
napos, országos összeha-
sonlításban is különleges
játékfesztivált szervez a
homoludens.hu Egyesület
az Angyalföldi Gyermek-
és Ifjúsági Házban 9.30
és 18 óra között. Az egész
épület és kert átalakul
egy nagy játszótérré, és
nemcsak a gyerekeknek!
Mindemellett 20 éves az
Internet Játékház –
homoludens.hu honlap és
centenáriumát ünnepli a
Családi Társasjáték Klub.
Amelyik iskolából a leg-
többen érkeznek a játék-
fesztiválra, az intézmény
80 ezer, míg a 2. helye-
zett tanoda 20 ezer forint
értékû társasjátékcso-
magot kap. A diákigazol-
vány felmutatásával le-
het majd regisztrálni.

Dr. Pella László Laudáció a volt rendõrkapitánynak

Díszpolgárköszöntés

A hónap elején az idei Vízimajálison is sok játék közül lehetett válogatni a homoludens.hu
Egyesület sátraiban

Sztankay István- (1936–2014) em-

lékkiállítás nyílt május 7-én délután

a XIII. kerületi polgármesteri hiva-

tal Városház Galériájában. A min-

denki számára díjtalan tárlat június

5-éig várja a látogatókat. A kiállítás

részeként a nemzet színésze cím-

mel kitüntetett, Kossuth-díjas és

kétszeres Jászai Mari-díjas, érdemes

mûvész, színész-rendezõ, a XIII.

kerület díszpolgára, Sztankay Ist-

ván színházi szerepeit felidézõ fotó-

kiállítás lesz megtekinthetõ a Város-

ház Galéria falai között.

Emlékképek 
Fotókiállítás Sztankay Istvánról

homoludens.hu Játékos kerület
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Mostanában esténként kellemes

zene szûrõdik ki a közelünkben az

egyik pincébõl. (Bocsánat, bocsánat,

dehogyis pince az, olvassák el az in-

gatlanokra vonatkozó hirdetéseket,

mondjunk mi is inkább szuterént

vagy mélyföldszint vagy ilyesmit: lé-

nyeg, hogy az utca szintjétõl lefelé

kell indulni, de azért van neki, térd-

magasságban, utcára nézõ ablaka is:

az effélébõl lehet raktár, galéria, üz-

lethelyiség vagy akármi más.) Gyak-

ran megyek el ott, a lehúzott spalet-

ták mögött késõ éjszakáig ég a villany,

s a szellõzõablakon át nemcsak a dal-

lamok jutnak ki az utcára, hanem az

alant mozgó emberpárok sziluettjére

is vethet egy pillantást a gyalogló. Ap-

ró tánciskola nyitotta meg a kapuit

(talán az ajtó pontosabb kifejezés vol-

na) errefelé: legutóbb, amikor arra

jártam, és a lágy tavaszi este tágra nyi-

totta az ablakokat – bár a roló így is le

volt eresztve végig –, a pattogó ve-

zényszavakat is hallani lehetett: egy-

két-há-négy, egy-két-há-négy, sza-

valta egy középkorú férfihang.

Divat lett a tánciskola megint: itt,

Angyalföldön, Újlipótvárosban is

mûködik vagy fél tucat. Van közöt-

tük régi, kipróbált intézmény, mely

hosszú ideje ugyanabban a kultúr-

házban mûködik, van lakásban szer-

vezett, van pincére termett és van

olyan is, mely valamely fitnessklub

melléktermékeként jött létre, sajáto-

san ötvözve a testnevelést a ritmikus

mozgással. Van, amely a klasszikus

táncokra esküszik, van, amely a mo-

dernekre, vannak egzotikus megol-

dások iskolái – elég, ha itt a keleti has-

táncok oktatására utalunk (azt

mondják, mióta a török szappanope-

rák betörtek a magyar televíziókba,

felment a hastánc ázsiója is), és van-

nak, akik a legutóbbi divathullá-

mokra ültek fel, s kizárólag az elmúlt

évtized hazai kedvencét, a salsát ok-

tatják. (Abból is van legalább kétféle,

kubai meg sima, aki akar, szûkebb

pátriánkban is válogathat közülük.)

A miénk, úgy látom (vagyis inkább

csak úgy hallom), klasszikus iskolát

követ. Hallottam már a Kék Duna

keringõ andalító ritmusait kiszûrõd-

ni a mélybõl, hallottam egy vérpezs-

dítõ brazil rumba ritmusait és leg-

utóbb egy elegáns slowfoxra (ne for-

dítsák lassú rókának, ha kérhetem) is-

merhettem rá.

Ennek, nem titkolom, nagyon

örülök.

Valami megint visszatért a gyerek-

koromból. Valami, amirõl már azt

hittem, végleg elveszett. 

Gyerekkoromban, úgy emlék-

szem, mindenki járt tánciskolába:

anélkül nem lehetett „kész” fiatalem-

ber az úttörõbõl. (Ne mosolyogjanak,

akkoriban a különféle értékek és vilá-

gok, legalábbis a hétköznapok szint-

jén, békességesen megfértek egymás

mellett. Az ember úriembernek ké-

szült, megfelelõ partinak, de ehhez az

ifjúsági mozgalmon keresztül veze-

tett az út. Délelõtt elénekeltük a Min-

tamókust, délután kezet csókoltunk a

partnernõnknek és szertartásosan fel-

kértük egy angol keringõre. Aztán jót

nevettünk azon, hogy a kerületi párt-

titkár, miután dörgõ beszédet tartott

a klerikális reakció ellen, elment a

templomba, és megkereszteltette a fi-

át. Egyet az ultizóknak, egyet a betli-

zõknek, tartotta errõl a hetvenes évek

pragmatikus morálja.)

De vissza gyermekkorunk táncisko-

lájához. Ami engem illet, nem voltam

éppen a mûanyag padló ördöge, de

azért egészen jól elboldogultam anno

a klasszikus táncok világában.

Solymosi úr, a kerület leghíresebb

tánctanára, aki az iskolánk folyosóján

éppúgy vezetett tanfolyamokat kez-

dõknek és középhaladóknak, mint a

kultúrházban, s aki mindig elegáns,

szürke alpakkaöltönyt és vakítóan fe-

hér inget viselt fekete csokornyakken-

dõvel, s akinek, mélynövésû lévén, cso-

dálatos, dupla sarkú lakkcipõje volt,

egy ízben fel is kért, hogy helyettesítsek

valakit a hét végén a Láng tánccso-

portjában. A helyettesítésre végül nem

került sor, mert az illetõ meggyógyult

idõben, de ez nem szegte kedvemet: so-

káig úgy gondoltam magamra, mint

egy helyi érdekû Fred Astaire-re. 

És mire az ember kijárta a megfe-

lelõ tanfolyamokat, megismerte a fi-

gurákat és a trükköket, és tudta, ho-

gyan kell illendõen felkérni egy lányt

és aztán a helyére kísérni, tudta, mit

illik és mit nem egy szórakozóhelyen,

jött a beatkorszak, és elsöpörte ezt a

világot: a tánctudásra nem volt többé

szükség. Fiúk és lányok körbeálltak a

diszkók parkettjén, és vidáman rázták

magukat a zene ütemére: mindenki

úgy, ahogyan a kedve tartotta. Em-

lékszem, mennyit kellett kapacitál-

nunk Solymosi tanár urat, hogy a rock

and roll alaplépéseit is mutassa meg

nekünk, aztán mire mentünk vele. 

A tánc, velünk együtt, kiment a di-

vatból. Akkor azt hittem, végleg. De

a mai jelek azt mutatják, tévedtem.

Hogy ma is vannak olyanok, akik

érezni akarják, amikor elszédíti õket

egy keringõ, vagy felrázza egy pezsgõ

cha-cha-cha. 

Látják, az értékek folyton újjászü-

letnek. Kár, hogy mi meg nem. (Ha-

csak valami nem jön közbe.)

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 122.

Sok közös képviselõ gya-
korlatát jellemzi, hogy
májusban tartják az éves
elszámoló közgyûlést. Ja-
nuárban is megtartható a
beszámoló közgyûlés, ér-
tékelhetjük az elmúlt
évet, és jóváhagyhatjuk a
következõ év tervezetét?
Milyen törvényi elõíráso-
kat kell betartani a köz-
gyûlés elõtt, után, köz-
ben? Önöknél ez hogyan
zajlik?

Tudta-e?

– Közgyûlést szükség szerint, de

legalább évente egyszer kell tarta-

ni, olvashatjuk a társasházi tör-

vényben.

Az éves elszámoló közgyûlést

legkésõbb május 31-éig meg kell

tartani, azonban, ha a Szervezeti és

Mûködési Szabályzat korábbi idõ-

pontot jelöl meg, akkor az a mér-

tékadó.

– A közgyûlési meghívót 8 nap-

pal a közgyûlés idõpontja elõtt ki

kell küldeni, és a társasházban ki

kell függeszteni. Például, ha április

12-én kapjuk a postaládánkba a

meghívót, a közgyûlés legkorábbi

idõpontja április 20-a lehet.

– A közgyûlés akkor határozat-

képes, ha a tulajdonosok több mint

fele képviselteti magát személye-

sen vagy meghatalmazott útján.

Ha a közgyûlés nem határozat-

képes, megismételt közgyûlést kell

tartani, ennek idõpontját is fel kell

tüntetni a meghívóban. A megis-

mételt közgyûlést a határozatkép-

telen közgyûlés napján is meg le-

het tartani, kivétel, ha a társasház

Szervezeti és Mûködési Szabályza-

ta másképp rendelkezik.

A megismételt közgyûlés a je-

lenlévõ tulajdoni hányadtól füg-

getlenül határozatképes.

Vannak azonban olyan esetek,

amikor a törvény megadott tulaj-

doni hányadhoz köti a határozat

elfogadását. Ilyenkor határozat

csak akkor hozható, ha a tulajdo-

nosok által képviselt tulajdoni há-

nyad eléri, vagy meghaladja az elõ-

írt százalékot.

– Jegyzõkönyv-hitelesítõ csak

tulajdonos lehet.

– A közgyûlésen született hatá-

rozatokat a közgyûlést követõ 8 na-

pon belül ki kell függeszteni a tár-

sasházban, jól látható helyen. Ha a

Szervezeti és Mûködési Szabályzat

elõírja, akkor a határozatokat a tu-

lajdonosoknak is ki kell küldeni.

Ha önöknek is van történetük,

amit szívesen megosztanának ve-

lünk, e-mailben (tahaugy@gmail.

com) vagy a postai úton (Hírnök,

1137 Budapest, Újpesti rkp. 7.) cím-

re várjuk. Kérjük, a borítékra írják

rá: Társasházi ügyek.

� KASSAI GIZELLA

Társasházi ügyek Törvényi elõírások

Csak májusban 
tarthatunk közgyûlést?

Reggeli két keréken
Pedálozzunk! Kerékpárral az úton

A Lehel Csarnoknál is sok bringás reggelizett

A Bringázz a Munkába kampányhoz kapcsolódva a XIII. kerületi

önkormányzat támogatásával ismét reggelivel várták a városrész

több pontján a kerékpárral munkába igyekvõket május 7-én. Túrós

batyu, pogácsa, müzliszelet, alma, gyümölcslé és ásványvíz szere-

pelt a terítéken, melybõl szívesen választottak a biciklisek a szép na-

pos délelõttön. A Béke téren, a Szegedi úti szakrendelõ elõtt, a Váci

út és Bulcsú utca sarkán, illetve a Jászai Mari téren délelõtt 7 és 9 óra

között várták a kerékpárosokat a helyi önkormányzat munkatársai.

A kezdeményezés évek óta nagy népszerûségnek örvend kerüle-

tünkben is, ahol széles bicikliút-hálózat járul hozzá a kerékpárosok

biztonságos közlekedéséhez.
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A Béke téren reggel még „didergõs” volt a túrós batyu
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Két férfi, két jó barát, kétségtelenül

mindketten Újlipótváros arcai,

akik kérésünkre egy kalandos ke-

rületi kirándulásra vállalkoztak

„Péter bácsi konflisán”. Röpköd-

nek az emlékek, a közös történetek,

csipkelõdések, miközben a bohém-

ság mögül már néhány perc után

felsejlik a „jó ember képe”. Imád-

ják Újlipótvárost, melynek virtuá-

lis asztalára már letették a névje-

gyüket. Pedig eredendõen egyikük

sem itt született: Adler Péter – azaz:

„Péter bácsi, a taxis” – az Almássy

tér környékén nõtt fel, de egész éle-

tében a Nagykörút környékén la-

kott, igazi belvárosi srác volt.

Újlipótvárosban 13 éve él, ma már

tõsgyökeresnek tekinti magát,

ahogy az itt élõk is õt. Összetartoz-

nak. Másikuk Lajsz András vendég-

lõs, showman, a mulatós tévémû-

sorok ismert szereplõje, a L.A.

Bodegita Étterem tulajdonosa, aki

bár Debrecenben született, család-

ja révén már hétévesen Angyalföld-

re vetõdött, s azóta is itt él. „Het-

venegyig a Thallmanba jártam” –

emlékszik vissza derûsen iskolás

éveire. 

Bármerrõl is érkeztek, mindket-

ten a helyiek kedvencei. És bár oly-

kor maguk is a túlélésre játszanak,

megszenvedve az egyre nehezebb

vállalkozói lét küzdelmeit, bohém-

ságukon túl segítõ alkatuk is össze-

köti õket. Nem véletlen, hogy kez-

dettõl barátok: Péter bácsi már a

L.A. Bodegita hat évvel ezelõtti

nyitónapján is a teraszon kortyol-

gatta kávéját. A jellegzetes bajszú,

kedves, állandóan mosolygó Lajsz

András gyakran „házi ételosztás-

sal” próbál életben maradást és leg-

alább reménybeli utcai méltóságot

adni a hajléktalanoknak. Mert a

Pozsonyi út Párizst idézõ varázsla-

tosságában is ott búvik a rétegzett

népszegénység. Nem lehet nem

észrevenni, nem szabad szemet

hunyni. Az adakozás nem lehet

kétséges, pedig – hiába az egykor a

Gundelben bármixerként kezdett

vendéglõs gondos odafigyelése

ételre, italra – a drága bérleti díjért

üzemeltetett terasz forgalma nem

mindig éri el a kívánatost. „Az em-

bereknek kevesebb a pénzük.” A

vendégeit név szerint ismerõ, õket

személyesen fogadó Lajsz András

üzleti filozófiájában is visszakö-

szön a bölcs mértéktartás: „annak

örülnék, ha a Pozsonyi úton min-

den vendéglõ tele lenne, ezzel nem

egymástól vennénk el a forgalmat –

ellenkezõleg, egymásét generál-

nánk”.

Hasonló „mindennapi” külde-

tésvágy fûti az egymás után négy

rákbetegséget leküzdõ, cukorbeteg

Adler Pétert is, aki különös, legin-

kább golfpályákon látható elektro-

mos autójával ingyen szállítja uta-

sait Újlipótváros-szerte, többnyire

egyedülálló, szerény anyagi körül-

mények közt élõ nyugdíjasokat,

akiknek olykor bevásárolni is segít

és kisebb javításokat is elvégez a la-

kásukban. Visszatérõ utasait legin-

kább rövid utakra, a Lehel piacra, a

rendelõintézetbe, a Margitszigetre

vagy épp az okmányirodába szál-

lítja. Viteldíj ugyanis nincs, de bor-

ravalót szinte mindenki ad, leg-

többször 100-200 forintot. Ám eb-

bõl igen nehéz fenntartani az

amúgy nagy kedvvel, önként vállalt

„humanitárius szolgáltatást”.

Adler Péter szeretné, ha mind több

támogatója akadna, hogy maga is

támogathassa a nálánál is rászoru-

lóbbakat. Mert ha kell, csak az ak-

kumulátorok cseréje félmillióba

kerül és a ponyvajavítás sem olcsó,

amit önmaga képtelen kitermelni.

Az itt élõk talán még emlékeznek,

a kisautó kezdetben Lipócia taxi

néven tûnt fel úgy négy éve a Szent

István park környékén, eredetileg

egy vállalkozó reklámkísérlete-

ként. S jóllehet, utóbbi kiszállt, Pé-

ter bácsi lelkesen vállalta a további

fuvarozást, immár adományokból

és saját költségén. Egy hivatásos ta-

xis panaszbejelentése után váltott

nevet, s avanzsált konflissá. A vil-

lanyhintó nem az uraké, utasai so-

ha nem ülnének be egy fizetõs taxi-

ba, „száz forintnál amúgy sem le-

het konkurenciáról beszélni”. 

Adler Péter nem panaszkodik,

„bohém alkat vagyok, jól viselem a

dolgokat, talán ennek is köszönhe-

tõ a felépülésem. Az orvosom sze-

rint az a szerencsém, hogy ilyen vi-

dám fickó vagyok” – vonja meg a

túlélés mérlegét. Lajsz András pe-

dig a barátságukét: „mi értékeljük

egymás munkáját, elhivatottságát,

lelkünket-szívünket kitesszük

azért, amit csinálunk”. Egyetérte-

nek abban is, hogy Újlipótváros

olyan, mint egy hangulatos kis fa-

lu, ahol a jónak és a rossznak is ha-

mar híre megy. „Ezért is, de legin-

kább önmagunkért érdemes jól csi-

nálni a dolgainkat”.

Így eshetett meg, hogy a konflis

és a bodegita is Újlipótváros leta-

gadhatatlan védjegyei lettek.

� K. A. I.

Lipócia arcai Taxizás, ételosztás, bohémság, emberség

Radnóti Miklós-nappal emlékeztek meg a költõrõl május 5-én a róla

elnevezett újlipótvárosi mûvelõdési házban. A rendezvény versmondó

versennyel kezdõdött. Ezután Kókai János rendezésében és a Holdvi-

lág Kamaraszínház elõadásában az Erõltetett menet – 100 éve szüle-

tett Radnóti Miklós címû, a költõ verseibõl szerkesztett darabot láthat-

ták a nézõk. Ezt rendhagyó irodalomóra követte, amelyet Szlukovényi

Katalin Radnóti- és Gérecz Attila-díjas költõ, mûfordító, egyetemi ok-

tató tartott. Végül az érdeklõdõk helytörténeti sétára indulhattak. Rad-

nóti Miklós és Gyarmati Fanni nyomába Maczó Balázs helytörténész

vezette a résztvevõket. 

A konflis és a bodegita

Radnóti-nap Rendhagyó irodalomóra

Helytörténeti séta

Szabó Ádám harmonikás – aki töb-

bek között a Csillag születik mû-

sorból és a Dal eurovíziós nemzeti

dalválasztó show-ból vált ismertté

– és a 4 for Dance csapata közös

mûsort ad május 22-én este az An-

gyalföldi József Attila Mûvelõdési

Központban.

A mûfajukban kiemelkedõ elõ-

adók közös produkciójában szere-

pet kap a tánc, a ritmus, a virtuóz

zene, a humor és minden, ami a

szórakoztatáshoz szükséges. A 4

for Dance az a csapat, mely az el-

múlt évtizedben 40 országban lé-

pett fel, és amikor épp a BBC egyik

show-jában szerepeltek, John

Barrowman így mutatta be õket:

„Ezt az elkápráztató csapatot a vi-

lágon mindenkinek látnia kell!”

Nem ez az elsõ alkalom, hogy Sza-

bó Ádámot a 4 For Dance mellett

láthatja a nagyközönség. A tánc-

csapat, mely szintén a Csillag szü-

letik címû mûsornak köszönheti

hazai népszerûségét, nemrég fenn-

állásának 10 éves jubileumát ünne-

pelte egy nagyszabású gálamûsor-

ral. Itt egy-egy szám erejéig fellé-

pett a Sub Bass Monster, Kiss Endi

a Hooligansbõl és Szabó Ádám is.

Az Angyalföldi József Attila Mû-

velõdési Köz-

pontban a né-

zõk különleges

mûsor-össze-

állításra szá-

míthatnak. A

4 for Dance

koreográfiái

között szere-

pelnek a

montreali

Dance World

Cupon 3 világ-

bajnoki arany-

érmet szerzett,

a BBC-n is be-

mutatott ko-

reográfiák,

melyeket már

közel 40 or-

szágban lát-

hatott a

nagyközönség. Szabó Ádám pedig

nemcsak harmonikajátékával káp-

ráztatja el a nagyközönséget, de

énektudásával is. A fiatalember a

Csillag születik harmadik szériájá-

ban tûnt ki varázslatos harmonika-

játékával, késõbb az X-Faktorban

estérõl estére azt is megmutatta,

hogy nem csak a hangszertudása

kivételes, de az énekhangjával is

hasonló sikerek elérésére képes.

Zene, tánc, ritmus, ének és hang-

szer egy estén, igazán komplex él-

ményre lehet most jegyet váltani. 

� BNP

Különleges este
Koncert Szabó Ádám & 4 for Dance

Aki támogatni szeretné Péter bácsi konflisát, ado-
mányát a Hollán Ernõ utca–Budai Nagy Antal utca
sarkán található harisnyaüzletben adhatja le, vagy
keresheti Adler Pétert a 06 (20) 493-6136-os tele-
fonszámon.

Bármerrõl is érkeztek, mindketten a helyiek kedvencei
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Sokan már gyermekkorban megíz-

lelik a tánc valódi szépségét. Má-

soknak viszont nem adatott meg a

lehetõség, hogy kipróbálják és átél-

jék ezt a nagyszerû érzést. Soha

nem késõ, a tánctanulást bármely

életkorban el lehet kezdeni! A tánc,

a zene gyógyító hatása akár már egy

óra után is megtapasztalható – vall-

ják a G.O DANCE COMPANY

szakemberei. A nemrégiben nyílt

táncstúdió üde színfoltja Újlipót-

városnak, hiszen változatos kínála-

tuk bárki számára elérhetõ megfi-

zethetõ áron. A mûvészeti oktatá-

suk hatfokozatú képzéssel valósul

meg, amely a 12–21 éves korosz-

tálynak szól, míg a kreatív gyermek

órákra 5 éves kortól fogadják a ki-

csiket. A felnõtteknek sem kell szo-

morkodniuk, hiszen igény szerint

a kezdõktõl a hobbi táncosokig

minden érdeklõdõ megtalálja saját

elképzelését. A stíluspalettán pedig

a modern- és a kortárstánc mellett

valamennyi táncirányzat megtalál-

ható. A hip-hop, valamint a street-

dancen kívül olyan különleges

show-tánc elemek tanulhatóak

meg kiváló oktatóiktól, mint a

Waacking vagy a High Heels.

A stúdió sikerességét tükrözi, hogy

a Magyar Látványtánc-Sportszö-

vetség területi versenyén I. helye-

zést értek el! 

Gyere és éld át, milyen egy nyer-

tes csapat részese lenni! Ingyenes

bemutatóórák minden hétfõn és

kedden 17–18 óra között. Ha tet-

szik, tarts velünk nyáron is! Nap-

közis táboraikra két turnusban

mindössze 17 000 forintért lehet je-

lentkezni! (x)

Tánc mindenkinek!

Elérhetõségek:
1137 Budapest, Újpesti rakpart 7. földszint 1.
Nyitva tartás: h–szo 11–19-ig, vasárnap: zárva
Telefonszám: 06-70-881-1222
E-mail: godancecompanyhungary@gmail.com
http://www.godancecompany.hu/
https://www.facebook.com/dancecompanyg.o

Fischer Ernõ születésének 100. év-

fordulója alkalmából az elmúlt

idõszakban országszerte láthatók

voltak a mûvész alkotásai. A XIII.

kerület Kulturális Divíziója a

RaM-ban a centenáriumi év záró

kiállításának ad otthont május 22.

és június 22. között. A szakrális te-

matikájú kiállítás keretében Buda-

pesten elõször lesznek megtekint-

hetõek az Esztergomi Keresztény

Múzeum tulajdonát képezõ mû-

vek.

Fischer Ernõ mûvészetének tar-

talmi lényegét az emberi lét lénye-

gi dolgainak felfedezése, a tér és az

idõ problematikája adja. Jellegze-

tes témáit – katedrális, üvegablak,

városkép, tengeri vitorlások, Gol-

gota, Korpusz, Angyali üdvözlet,

Pieta, Pantokrator – számtalan va-

riációban feldolgozta. Ezen té-

mákkal találkozhatnak a látogatók

a RaM kiállításán is, melyre Eszter-

gomból 16, Budapesten még sosem

látott alkotás érkezik. 

Fischer Ernõ festõmûvész, pe-

dagógus 1914. július 18-án szüle-

tett Losoncon. Bár ma már ezt ke-

vesen tudják, de Fischer Ernõ 26

éven keresztül vezette az Angyal-

földi József Attila Mûvelõdési Köz-

pont rajzszakkörét. Mûvészeti ta-

nulmányait Prágában kezdte meg,

majd Budapesten folytatta. A világ-

háborút követõen tanulmányait

1949-ben fejezte be a Képzõmûvé-

szeti Fõiskolán. Mesterei Aba

Novák Vilmos és Kmetty János vol-

tak. 

Az 1950-es évektõl a Népmûve-

lési Intézet Képzõmûvészeti Osz-

tályának vezetõjeként fõként mû-

vészetszervezõ munkája volt ki-

emelkedõ. Nevéhez fûzõdik a Mû-

vészet Kiskönyvtára sorozat elindí-

tása, a Tokaji Mûvésztelep létreho-

zása. 1959–1974 között a Szegedi

Juhász Gyula Tanárképzõ Fõisko-

la rajz–mûvészettörténet tanára,

majd tanszékvezetõje volt. Mû-

vésztanárként sok tehetség útját

egyengette, tanítványai szerették,

tisztelték, példaképnek tekintették. 

A kiváló mûvész szellemi örök-

ségét a Fischer Ernõ Alapítvány

ápolja. Születése centenáriumá-

nak alkalmából 2014 októberétõl

Losoncon a Nógrádi Múzeum és

Galériában, valamint a Szabó

Gyula Emlékházban, Szegeden az

Akadémiai Bizottság Székházá-

ban, valamint Budaörsön rendez-

tek kiállításokat, ez utóbbi jelenleg

is várja a látogatókat. 

A RaM május 22-én nyíló kiállí-

tása díjtalanul látogatható a Buda-

pest Fõváros XIII. Kerületi Önkor-

mányzat jóvoltából.

(www.fischererno.hu, https://

www.facebook.com/groups/andra

slaszloalfoldi, andraslaszloalfol-

di.blogspot.com)

� BNP

Fischer Ernõ Jubileumi emlékkiállítás a RaM-ban

Szakrális mûvek
Az iskolai nyelvtanulás fontosságát

ma már nem vitatja senki. A szü-

lõknek és a diákoknak legfeljebb az

okoz gondot, melyik idegen nyelv

legyen a kiválasztott. A középisko-

lák többsége pedig igyekszik alkal-

mazkodni az igényekhez. Mint

Katonáné Mayer Katalin, az Ady

Endre Gimnázium német–orosz

szakos tanára elmondta: az angol,

mint elsõ idegen nyelv mellé isko-

lájukban ez idõ szerint a német, az

orosz, a francia és az olasz nyelv vá-

lasztható.

Õ maga – bár német gyökerû

családból származik – otthon már

inkább csak magyar szót hallott.

Gyerekkorában az oroszt az isko-

lában, a németet magántanártól ta-

nulta. Mikor a tanárképzõ fõisko-

lán 1988-ban megszerezte a ma-

gyar–orosz szakos tanári diplomát,

a Vizafogó Általános Iskolában ka-

pott állást. Három évig tanított itt,

közben férjhez ment, aztán meg-

született a kislánya, majd a kisfia. 

A gyes évei alatt sem tétlenke-

dett. Úgy érezte, a középiskolás

korosztály közelebb áll hozzá: a

legszebb feladat végigvezetni a gye-

rekeket a kamaszkoron, majd szin-

te felnõttként útra bocsátani õket.

Ezért, és mert akkor már tudható

volt, hogy a közeljövõben az orosz

nyelvnek nem terem sok babér, el-

végezte a bölcsészkaron a német

szakot. 1997 januárjában hívták az

Ady-gimnáziumba egy akkor meg-

üresedõ némettanári állásra. 

Pár évig még voltak orosz cso-

portjai is, aztán az ezredfordulót

követõen az általános

iskolák után a közép-

iskolákban is háttérbe

szorult az orosz. Sze-

rencsére azoknak lett

igazuk, akik elõre lát-

ták, hogy a visszaesés

csak átmeneti lesz. A

gazdasági folyamatok

ismerõi számára egy-

értelmû volt, hogy a

keleti nyelvek tanulá-

sának van jövõje. Az

Adyban a nyelvoktatás

nem osztály-, hanem

évfolyamszinten fo-

lyik. Két évvel ezelõtt

érkezett el az idõ az el-

sõ, tizennyolc diákból

álló oroszos csoport

indítására. Õk az idén

végeznek. A jövõ tan-

évben újra indulhat

egy csoport a 9. évfo-

lyamos tanulókból. A

második nyelvet a ki-

lencedik és tizenegye-

dik osztályban há-

rom-három, a tizedik-

ben és a tizenkettedik-

ben négy-négy órában

tanulják a diákok.

Legtöbben a németet

választják, de kifeje-

zetten népszerû az olasz is. A taní-

tás, az osztályfõnöki munka és az

iskola közösségi szolgálatának ko-

ordinálása mellett Mayer Katalin

tõsgyökeres kerületiként elejétõl

fogva aktív részese a helyi német

önkormányzat életének. A munká-

ba még a kilencvenes években kap-

csolódott be. 1998-ban lett képvise-

lõ, majd Hambuch Géza visszavo-

nulása után, 2010-ben elnöknek

választották. Akkoriban öten vol-

tak, ma a megváltozott törvények

miatt ugyanazt a munkát három

embernek kell ellátnia. Ami az

anyagi forrásokat illeti, szerencsére

a kerületi önkormányzat támoga-

tását élvezik. 

Ahogy a múltban, úgy a jövõben

is fontos a német nyelv oktatása.

Nagy szó, hogy a kerületünkben

idestova húsz éve mûködik a Pan-

nónia Német Nemzetiségi Általá-

nos Iskola. A német önkormányzat

pedig éppen tavaly ünnepelte fenn-

állásának huszadik évfordulóját.

Akkor az eltelt két évtized esemé-

nyeirõl készült fotókból nyílt kiál-

lítás az AJAMK-ban. A fotókat

Mayer Katalin férje, Katona Fe-

renc Gábor készítette, aki „civil-

ben” mérnök. Hobbiból fotózik, és

ott van minden német nemzetiségi

eseményen. Az idén e hónap utolsó

napján a Kerületi Napok rendez-

vénysorozatán belül a Nemzetisé-

gek Napján a német önkormány-

zat ugyancsak az õ fotóival mutatja

meg magát. 

� CSOP VERONIKA

A nyelvek õrzõje
Oktatás Közösségformáló tanárnõ

Katonáné Mayer Katalin – Lokálpatrió-
ta német felmenõkkel, orosztudással
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Úgy kezdõdött, hogy Vörösné Jánosi

Katalin, a Dagály utcai könyvtár ve-

zetõje két évvel ezelõtt arra gondolt,

be kellene gyûjteni a kerület múlt-

ját dokumentáló, fiókokban lapuló

értékes fotókat. Felkérték hát a ke-

rület lakosait, vigyék be hozzájuk

1989 elõtt készült fényképeiket,

melyeket a könyvtár beszkennel.

150 fotó érkezett, köztük igazi kü-

lönlegességek: az épülõ metró, a

Szent Mihály-templom építése, a

hatvanas évek Váci útja… Az ötlet

olyan sikeres volt, hogy a Szabó Er-

vin Könyvtár központjában úgy

döntöttek, budapesti szinten is

megszervezik ugyanezt: így indult

a Kölcsönkérjük emlékeit! akció,

melyben már az egész fõváros épí-

tett környezetérõl várják a fotókat.

–  A képekbõl néha teljes törté-

netek állnak össze, ebbõl új család-

történeti kiállítás készült. Egy

hölgy családja például 60 éven ke-

resztül készített fotókat egy angyal-

földi telken. Az egyik legrégebbi fo-

tón egy nagymama tonett székben

üldögél, körötte az egész család.

Aztán jött a háború, kirajzolódik

egy vállalkozás sorsa, amit tönkre-

tett a háború, a bombatalálatos ké-

pek, majd a kilábalás. Ma már egy

újépítésû ház áll ugyanazon a tel-

ken, utólag ezt is lefotóztuk. A leg-

kedvesebb képem a sorozatból egy

30-as évekbeli fotó, melyen egy fér-

fi a hátán egy nagy kosárban fát

hord be a fakereskedésbe – említi

példaként Vörösné Jánosi Kati, a

Dagály utcai könyvtár vezetõje.

A könyvtárban továbbra is várják

az izgalmas képeket, amiket a tu-

lajdonosok megkapnak e-mailben

vagy CD-n is. Ez az akció is bizo-

nyítja, hogy a könyvtár nyitott in-

tézményként igyekszik üzemelni. 

– Negyedik éve szervezünk szá-

mítógépes felhasználóképzõt, ami-

re fõként az idõsebb korosztály je-

lentkezik. Õsszel és tavasszal 10 al-

kalmas sorozatokat tartunk, kezdõt

és haladóbbat egyaránt. Megtaní-

tunk olyan alapdolgokat, mint az

internethasználat, a levelezés, a

szövegszerkesztés vagy a képszer-

kesztés alapjai – mondta el a könyv-

tár vezetõje. Mindezt óránként 120

forintért teszik – nem tévedés,

mindössze a számítógép-használat

könyvtári díját kell kifizetni.

Az akcióik jól példázzák, hogy

egy könyvtár részévé tud válni egy

lakóközösség életének, ha követi a

környéken lakók igényeit. 

– Az Apropó könyv! elnevezésû

olvasói klubunkra idén a kerületi

támogatásból is sikerült félretenni

pénzt. Balla Ferenc irodalmi szer-

kesztõ vezeti a klubot, minden al-

kalommal egy írót vagy egy konkrét

könyvet helyezve a központba, két-

hetente hétfõnként 2 órában. A leg-

utóbbin Kukorelly Endre vendé-

geskedett nálunk – számol be

Vörösné Jánosi Kati. Évek óta siker-

rel mûködik õsztõl tavaszig a gye-

rekkönyvtári diafilmklub is, az is-

koláskorú gyerekek pedig társasjá-

tékozni járnak össze rendszeresen.

Ma már máshogy használják az

emberek a könyvtárt, mint 10 évvel

ezelõtt, az internet komoly válto-

zásokat hozott. 

Azonban egy régi szolgáltatás,

ma is kedvezõ, hiszen aki egészségi

okok miatt nem tud személyesen

elmenni, annak kérésre házhoz vi-

szik az olvasnivalót. 

� BÁRD NOÉMI POLLI

Vörösné Jánosi Katalin Dagály utcai könyvtár

Kölcsönkérik emlékeinket!

Ismert házak ismeretlen fotókon
http://www.fszek.hu/konyvtaraink/dagaly_u__9_/ez_tortent___/?article_hid=21684

Kölcsön kérjük emlékeit!
http://www.fszek.hu/szazadelos_hozomany/?article_hid=27752

A beszédhibák közül a dadogás a

legfeltûnõbb a környezet számára.

Ha a szülõk egyszer csak azt veszik

észre, hogy gyermekük megakad

beszéd közben, többnyire kétség-

beesnek és szorongani kezdenek.

Aztán pedig jön a kérdés: szüksé-

ges-e rögtön szakemberhez fordul-

ni, és ha igen, vajon hol találnak

ilyet?

Mi lehet a dadogás kiváltó oka,

illetve melyek a tünetei, és van-e

esély a tünetek teljes megszûnésére

– többek között ezeket a kérdéseket

tettük fel Szabó Katalin logopédus-

nak. A Fõvárosi Pedagógiai Szak-

szolgálat XIII. Kerületi Tagintéz-

ménye munkatársaként õ foglalko-

zik a fejlesztésre szoruló kerületi

gyerekekkel. 

Ebben a tanévben két négytagú,

többnyire öt-hatéves, iskolába ké-

szülõ kisgyerekbõl álló csoport ala-

kult. A dadogás a beszéd folyama-

tának zavara. Kialakulásában

egyebek mellett szerepet játszhat

az öröklõdés. Nemegyszer kiderül,

hogy kisgyerekkorban az apa vagy

nagypapa is dadogott, esetleg ha-

dart: a két tünet egy tõrõl fakad. Ki-

válthatják szeparációs problémák

– testvér születése, bölcsõdébe,

óvodába, iskolába kerülés, válás,

haláleset a családban – ugyanúgy,

mint például a szobatisztaság erõl-

tetése vagy az anya és az apa na-

gyon eltérõ nevelési módszerei is.

A szakember azt ajánlja, hogy a

szülõk legyenek türelmesek, és ne

küldjenek a gyereknek olyan visz-

szajelzést, amely növeli a szoron-

gását. Nem hasznosak a „beszélj

lassabban”, a „nyugodj meg” és az

ezekhez hasonló felszólítások. Ha

a szülõt zavarja a dadogás, akkor

eljött az ideje, hogy szakembert ke-

ressen. Elõfordul, hogy a szülõ alig

érzékeli a beszédhibát, mert otthon

ritkábban fordul elõ, mint például

az óvodában. Ilyenkor az intéz-

mény logopédusa vagy az óvónõ

hívja fel a figyelmet a problémára. 

A problémát észlelõ szülõ vagy a

szakember igényelheti a terápiás

csoportba való bekerülést. Ezt meg-

elõzõen a logopédus elõször a szü-

lõket hívja beszélgetésre. Ilyenkor a

gyerek szokásait, kedvelt foglala-

tosságait, a vele kapcsolatos fontos

információkat beszélik meg. A

szakember tájékoztatja a szülõket a

terápia jellegérõl. Ezután kerül sor

a gyerekkel való elsõ találkozásra,

amelyen jelen vannak a szülõk is.

A terápiára járó gyerekek heti

egy alkalommal negyvenöt perces

foglalkozáson vesznek részt. A

komplex mûvészeti terápia eszkö-

zeinek felhasználásával igyekez-

nek elérni a tünetek csökkenését. A

szabad beszélgetés lehetõséget ad a

gyerekeknek, hogy indirekt módon

oldják feszültségeiket. A pozitív be-

szédélmény én-erõsítõ hatású, és

ez is segíti a tünetek csökkenését. A

pszichés tünetek csökkentése, az

oldott légkör és a beszédgátlások

feloldása javítja a beszédállapotot.

Ezáltal csökken a megakadások

száma, a beszéd folyamatosabbá

válik. 

A dadogás súlyosabb vagy eny-

hébb formában jelenhet meg. Kez-

dõdhet a beszéd kialakulásával egy

idõben, de megjelenhet óvodás-, is-

kolás- vagy akár kamaszkorban is.

A szakember a kezelés hasznossá-

gát hangsúlyozza, de azt sem tit-

kolja, hogy kiújulás vagy idõleges

rosszabbodás is elõfordulhat. 

Amit nagyon lényegesnek tart: a

szülõket az elfogadás irányába kell

terelni. Ez szükséges a környezet

és a társadalom részérõl is. Az óvo-

dás gyermekközösségben nem jel-

lemzõ a beszédhiba miatti kire-

kesztés, az iskolában azonban elõ-

fordulhat ilyen hozzáállás. Az is-

kolába készülõ beszédhibás gyere-

kek szülei számára ajánlja a szak-

ember, hogy idõben tájékoztassák

a problémáról a gyermek leendõ ta-

nítóját.

��CSOP V.

Dadogó gyerekek
Beszédhibák Szabó Katalin logopédus

Elõfordul, hogy a szülõ alig érzékeli a beszédhibát, mert ott-
hon ritkábban fordul elõ, mint például az óvodában
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Rákmegelõzés Életmóddal a kockázat csökkenthetõ

12 pont az egészségért
A Nemzeti Rákellenes Nap alkalmából sajtótájékozta-

tót tartott a Magyar Rákellenes Liga. Az eseményen ki-

emelt figyelmet szenteltek a

méhnyakrák elleni küzde-

lemnek. Szó esett a védõnõk

által végzett méhnyak-

szûréssel kapcsolatos ta-

pasztalatokról. 

Ismertették a Nemzet-

közi Rákkutatási Ügynök-

ség által a közelmúltban

publikált, új elemekkel ki-

egészített Európai Rákelle-

nes Kódexet. A rák kialaku-

lásának kockázatát csökkentõ

listát a tudomány mai állásának

megfelelõen állították össze. A ta-

nácsok a napjaink életmódjával

együtt járó kockázati tényezõk kiküsz-

öbölésére hívják fel a figyelmet. 

Emellett az egyes rákok korai felismerését és

kezelését célzó, rendelkezésünkre álló szûrõvizsgálat-

okon való részvételre buzdítanak. Az életmód megvál-

toztatásával az évek, vagy akár évtizedek múlva jelent-

kezõ rák kockázata csökkenthetõ. A

szûrõvizsgálatok pozitív hatá-

sa pedig ennél korábban is je-

lentkezhet. 

Az Állami Népegészség-

ügyi és Tisztiorvosi Szol-

gálat és a Magyar Rákelle-

nes Liga a Nemzeti Rák-

ellenes Naphoz kapcso-

lódva közösen közzé tette

az Európai Rákellenes Kódex

tanácsainak magyar viszo-

nyokhoz illeszkedõ változatát, a

rákmegelõzés tizenkét pontját.

A szakemberek hangsúlyozzák: a

tanácsok megfogadásával a rákbetegségek

harmada megelõzhetõ, a már kialakult

megbetegedések felében pedig teljes gyógyulás ér-

hetõ el. 

� (CSOP)

A Bethesda Gyermekkórházban

2002 óta mûködik az Égéssérült

Gyermekeket Gyógyító Országos

Központ, az ország legkorszerûbb,

égési sérült gyermekek ellátására

specializálódott centruma. A 10

ágyas központba hozzák az ország

minden részérõl a súlyos égési sérült

gyermekeket. Az orvosok és ápolók

mindent megtesznek, de a szülõk is

fontos szereplõi a gyógyulási folya-

matnak, azonban jelenleg nincs le-

hetõség arra, hogy a szülõk éjszakai

szállást kapjanak a kórházban. No-

vemberre azonban elkészülhet a

gyermekkórház mellett épülõ

Anyák Háza. A megnyitót õszre ter-

vezik, de elképzelhetõ, hogy már jú-

liustól igénybe lehet venni néhány

szobát. Az épületet mintegy 50 mil-

lió forintból alakítják át, lehetõséget

nyújtva az édesanyáknak arra, hogy

gyermekük közelében lehessenek a

hosszas gyógykezelés idején. (x)

Családbarát gyógykezelés

A tavasz és a kora nyár lakásunk

rendbe tételének, csinosításának

idõszaka. Ki-ki ilyenkorra idõzíti a

festést vagy végezteti el a kisebb-

nagyobb átalakításokat. Ezeket pe-

dig szükségszerûen követi a rend-

behozatal, a takarítás. Az Állami

Népegészségügyi és Tisztiorvosi

Szolgálat arra hívja fel a figyelmet,

hogy ennek kapcsán sokszor a

megszokottnál nagyobb hatékony-

ságú, agresszív tisztítóhatással ren-

delkezõ szereket használunk. Az

ilyen készítmények azonban foko-

zott kockázatot is jelentenek. 

Az esetleges mérgezések elkerü-

lése érdekében is fontos a háztartá-

si vegyszerek helyes kiválasztása és

az elõírásoknak megfelelõ hasz-

nálata. A nagy hatékonysá-

gú tisztító- és fertõtlenítõ-

szerek – például a

Hypo, vízkõoldó,

penészirtó vagy a

hideg zsíroldó

– maró hatá-

suk miatt

veszélyesek

az emberi

szervezetre.

Ezért mielõtt

bármilyen tisz-

títószert használ-

nánk, olvassuk el fi-

gyelmesen a címkén található fi-

gyelmeztetéseket és a gyártónak a

biztonságos használatra vonatko-

zó javaslatait. 

A fürdõszobai berendezések fer-

tõtlenítését és a vízkõmentesítést

idõben elkülönítve ajánlatos elvé-

gezni. Ugyanis ha klórtartalmú

tisztítókat – például Hypot és pe-

nészirtót –, valamint savas tisztító-

szereket – például vízkõoldót, ház-

tartási ecetet – öntünk össze, vagy

egyidejûleg használjuk ezeket a

tisztítandó felületen, akkor erõsen

mérgezõ klórgáz keletkezhet, amit

pezsgés és szúrós szag jelez. A klór-

gáz a szem vagy a felsõ légutak szö-

veteivel érintkezve, a szövet víztar-

talmával sósavat képez. Ez erõsen

izgató hatású, és nagy töménység-

ben maró sérülést okoz. 

Már kis mennyiségû gáz belé-

legzése is égõ érzéssel jár az orrban

és a torokban: köhögésre ingerel, és

a terület elhagyására késztet. Na-

gyobb mennyiség belélegzése ful-

lasztó, gyakran rohamokban je-

lentkezõ köhögést, nehézlégzést,

mellkasi fájdalmat vált ki. Ilyen tü-

netek esetén kórházi ellátásra,

megfigyelésre is szükség lehet. A

gáz a szemmel érintkezve égõ, szú-

ró fájdalmat, könnyezést vált ki,

nedves bõrrel érintkezve hólyago-

sodást okozhat.

Az ÁNTSZ ajánlása ki-

tér arra is, hogy takarítás

közben gyerekeink biztonsá-

gát is tartsuk szem elõtt. An-

nál is inkább, mert éven-

te ezernél is több négy

év alatti gyermek

szorul kórhá-

zi ellátásra

valamilyen

vegyi anyag-

gal történõ

mérgezés mi-

att. Ezek többsége

szülõi gondatlan-

ság miatt követke-

zik be, tehát meg-

elõzhetõ lenne. 

A mérgezést okozó vegyi anya-

gok otthonunk szinte minden he-

lyiségében elõfordulnak: ilyenek a

háztartási vegyszerek, a gyógysze-

rek, a növényvédõ szerek összete-

või. A nagytakarítás során ezeket

tartsuk a kicsik számára elérhetet-

len helyen. A lejárt szavatosságú

gyógyszereket, vitaminokat lead-

hatjuk a gyógyszertárban. A lejárt,

illetve használni már nem kívánt

háztartási vegyszereket, kozmeti-

kumokat vagy éppen a higanyos

lázmérõt pedig a területileg illeté-

kes veszélyes hulladékgyûjtõbe vi-

gyük. 

� (CS)

Mérgezés Veszélyes vegyszerek

Óvatosan 
a takarítással

Bethesda Gyermekkórház Anyák Háza

1. Ne dohányozz!
2. Otthonodat, munkahelyed tedd „dohányzás-

mentes övezetté”!
3. Óvakodj az elhízástól!
4. Iktasd be napirendedbe a szabadidõs moz-

gást!
5. Egyél minden nap friss gyümölcsöt, zöldsé-

get! Tartózkodj a zsíros és a túlsózott éte-
lektõl, cukrozott italoktól! 

6. Tarts mértéket az alkoholos italok fogyasz-
tásában!

7. Kerüld a túlzott napozást, a leégést, a szo-
láriumot!

8. Tartsd be a munkavédelmi szabályokat! Is-
merd és kerüld a rákot okozó anyagokat!

9. Az anyák a szoptatással csökkenthetik az
emlõrák elõfordulását. A nõk számára a
csontritkulás hormonpótló kezelése koc-
kázatos lehet.

10. Igényeld tizenkettedik életévét betöltött
leányod számára a térítésmentes HPV el-
leni védõoltást!

11. Fogadd el a meghívást, és vegyél részt
szervezett emlõszûrésen, méhnyak-
szûrésen és vastagbélszûrésen (utóbbi
esetében férfiak és nõk egyaránt)! Az öt-
ven év feletti férfiak gondoljanak proszta-
tájuk egészségére!

12. Ötvenéves kor felett ajánlatos évente
részt venni általános orvosi vizsgálaton.

A rákmegelõzés 12 pontja:
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Az önkormányzat sportkoncepció-

ja tágan értelmezi a sport fogalmát,

mely magában foglalja a testneve-

lés és sportkultúra valamennyi te-

rületét. A helyi óvodák rendszere-

sen igénybe veszik az intézményen

kívüli sportlétesítményeket is,

melynek egyre nagyobb a jelentõ-

sége az óvodai testnevelésben,

mozgásfejlesztésben. A kerületi

óvodások körében egyre népsze-

rûbbek a Vasas SC birkózó szak-

osztálya által tartott küzdõsportok.

A birkózófoglalkozásokat szak-

képzett oktatók vezetik, melyre az

5–6–7 éves gyermekek heti egy al-

kalommal járnak. Minden évben

versenyt is szerveznek a kicsiknek,

idén 200 gyermek jelentkezett,

melybõl 120-an kerültek be a má-

jus 7-ei óvodás birkózóbajnokság-

ra. Nyolc súlycsoportban számos

egyéni gyõztest ünnepelhettek a

pedagógusok és a társak, míg csa-

patversenyben a Pitypang Tagóvo-

da büszkélkedhet a legjobb ered-

ménnyel, a dobogó második fokára

a Mese Tagóvoda növendékei áll-

hattak, a bronzérmesek a Futár ut-

cai gyerekek lettek.

Bajnokság Küzdõsport kicsiknek

Birkózó ovisok

Csúcsra járt a Fáy utca futball-

együttese 1983 tavaszán, a csepeli

matiné után a lapok egyöntetûen

azt írták, hogy „a legjobb napjaira

emlékeztetõ játékkal rukkolt ki a

Vasas”. Amúgy ritka vonzalom volt

abban az idõben a vasárnap dél-

elõtti meccsek iránt, mert a „sziget-

városi” mérkõzéshez hasonlóan az

FTC–MTK örök rangadó (2-1) is

11 órakor kezdõdött az Üllõi úton. 

Négy nappal korábban a Fe-

rencváros és a Vasas egymás ellen

játszott (Népstadion, 35 000 nézõ).

De még hogy! „A nagyszerû rang-

adón nyújtott örvendetesen magas

színvonalú teljesítményéért mind-

két csapat dicséretet érdemel” –

szögezték le a korabeli tudósítás-

ban, és az amúgy is különleges ta-

lálkozó további sajátossága volt,

hogy a Népsport a vesztes együttes

vezéregyéniségét nyilvánította a

mezõny legjobbjának. Az oldalvo-

nal mellõl is kapura rúgó, s onnan

felejthetetlen gólt szerzõ Kiss

László 9-es osztályzatot kapott, jól-

lehet szédítõ alakításának tetõ-

pontja (3-2) után az FTC fordított. 

Szintén nem akárhogyan.

Néhány perccel a „taccs-downt”

követõen Kiss kicselezett minden-

kit, akit lehetett, majd a tizenhato-

son belül Rab Tibor elbuktatta a

szlalomozó csatárt. A tizenegyest

azonban Várady Béla mellélõtte, és

a hajrában elõbb Takács László

egyenlített, aztán az utolsó percben

a finoman emelõ Nyilasi Tibor a

gyõzelmet is megszerezte a kis hí-

ján a padlóra kerülõ zöld-fehér

együttesnek (3-4).

Azt hitte az ember, a már-már

megnyert derbin elszenvedett vere-

ségnek súlyos lélektani hatásai

lesznek, de Csepelen sok minden

látszott a Vasason, csak letörtség

nem. Kiss és Várady megint fõsze-

repet vállalt, de most mindkettõ po-

zitívat. (Bár a bombázó Bé-

la az FTC ellen sem ját-

szott rosszul, sõt õ szerezte a

mérkõzés elsõ gólját.) Kiss ép-

pen Várady váratlanul

oldalra gurított szabad-

rúgásából lõtte az angyal-

földiek második gólját

(1-2), hogy aztán súgó

legyen a harmadik-

nál… Az elsõ félidõ

utolsó elõtti percében újabb

Vasas-szabadrúgás következett

– a csepeli védõk soha nem tartoz-

tak a galamblelkû fiúk közé –, még-

pedig a kezdõkörnek a házigazdák

kapuja felõli részérõl. Kiss

azt tanácsolta

Váradynak, rúgja

olyan távolra a lab-

dát, amilyen messzi-

re csak tudja – aztán

jön a szünet –, ám tá-

madótársa azt válaszol-

ta, hogy a csepeli háló mö-

gött is háló van, ráadásul az négy-

öt méter magas… Mivel a fölé kül-

deni a lasztit (ne feledjük: vagy öt-

ven méterrõl) még Váradynak is

sok volt, a gólgyáros elhatározta:

megpróbál kapura lõni, hátha…

Mit gondolnak, mi történt? Idézet

a Népsport akkori leírásából: „Bal

belsõ rüszttel akkora gólt rúgott,

hogy a labda kipúposította a hálót.”

Ezzel lett 3-1 a Vasas javára,

majd a második félidõben Kiss

húsz perc alatt újabb két gólt ért el

– az egyiket büntetõbõl, miután a

tizenegy méterrõl átmenetileg bi-

zonytalan, ötvenrõl már biztosabb

Várady bölcsen átengedte neki a ti-

zenegyes értékesítésének lehetõsé-

gét –, és az 5-2-es angyalföldi gyõ-

zelem után bekövetkezett az, ami

addig sohasem: egy játékos kétszer

egymás után 9-est kapott a Nép-

sporttól. A káprázatos Kiss – aki

mostanában (ön)ironikusan azt

emlegeti, hogy az utóbbi évtizedek

során egyre inkább meggyötört

szurkolók emlékezetében minden

nappal jobb és jobb futballista lesz

– Váradyval együtt tönkre tette Ko-

vács Attila kapust, viszont hozzájá-

rult Illovszky Rudolf gyors felépü-

léséhez, mert a mester lábát a mér-

kõzés elõtt operálták meg érelzáró-

dás miatt. 

A találkozó lefújásakor, három-

negyed egy tájban a XIII. kerületi

piros-kék drukkerek vidáman éne-

kelték: „Angyalföldi srácok megint

gyõztek, két gól ellenében ötöt lõt-

tek…”

Mivel volt lakás a csepeli lakóte-

lepen, amelyben már tálalták a le-

vest, jó ebédhez szólt a nóta.

� HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG

ROVATVEZETÕJE

Csepel–Vasas 2-5 (1-3)
Csepel, 8000 nézõ. Jv.: Hartmann.
Csepel: Kovács – Varga, Kõhalmi, Godán, Gálhidi –
Kelen, Paksi (Vincze, 66.), Lazsányi – Tulipán,
Dékány, Budavári.
Vasas: Kakas – Farkas Tibor, Híres, Rácz, Csima
(Lukács, 44.) – Birinyi (Seres, 78.), Komjáti, Birkás
– Kiss, Izsó, Várady.
Gól: Izsó (10.), Kelemen (18.), Kiss (36., 50. és 65.,
a második 11-esbõl), Várady (44.), Dékány (80.).

Angyalföldi pálmafák
Kiss, a kétszer 
9-es

A kerületi óvodások körében egyre népszerûbbek a Vasas SC
birkózó szakosztálya által tartott küzdõsportok
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Selyemre festeni, élvezni a gyönyö-

rû színeket, anyagokat, belemerül-

ni a selymen futó festékek játékába,

hihetetlen örömforrás. A Mandala

Alkotóház és Galéria (Visegrádi u.

6. II. emelet 2.) nyitott mûhelyben

most minden 8 év fölötti alkotóked-

vû gyermeknek lehetõsége van ki-

próbálni ezt a kézmûvesélményt. A

foglalkozásokon a selyemsálak,

kendõk elkészítése mellett man-

dala ablakkép festésére is lesz lehe-

tõség. Selyemfestészetre május 27-

én és június 17-én 17–19 óra kö-

zött, míg mandalakészítésre május

29-én, valamint június 19-én

17–21 óra között várják az érdeklõ-

dõket. A festéshez minden eszközt,

kelléket és segítséget megkapnak a

kicsik, hogy kedvük szerint élvez-

zék a játékos alkotást. Bõvebb in-

formáció: http://selyemfestes.com

Gyerekfoglalkozás Mandalakészítés

Selyemfestészet

Kedves Gyerekek! Garfildos kép-
feladványunk megfejtéseit május
26-ig várjuk. Elérhetõségeinket az
impresszumban találjátok, a he-
lyes megfejtõk között értékes ajándékokat sor-
solunk ki. Elõzõ számunk megfejtése: pacsirta.
Nyertesünk: Dorogi Orsolya. Gratulálunk!

Találd ki!
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Mindennapi munkánk során gyak-
ran találkozunk olyan fogsorokkal,
amelyeknél a mûfogak rágófelszí-
ne alaposan elkopott, szinte telje-
sen sima. Ezek a protézisek általá-
ban nem fekszenek fel az ínyre sem
tökéletesen, ezért könnyebben el-
törnek. Az ilyen mûfogsor termé-
szetesen nem alkalmas arra, hogy
az ételt maradéktalanul megõrölje
és a gyomor számára könnyen
emészthetõ péppé alakítsa. Az egy
darabban lenyelt táplálék pedig a
legkülönbözõbb gyomor- és
emésztési zavarokat okozhatja. 

Jelenleg széles a paletta; sokféle
mûfog van forgalomban, az egé-
szen kiváló kopási tulajdonsággal
rendelkezõ garnitúráktól kezdve a
gyenge minõségûekig. A legjobb
minõségû és ennek megfelelõen a
legdrágább is a kerámiából készült
mûfoggarnitúra. Az egyik legna-
gyobb erénye, hogy nem lehet el-
koptatni.

Léteznek azonban jó minõségû,
rendkívül esztétikus mûanyag gar-
nitúrák is, amelyek szintén magas
kopásállósággal rendelkeznek, és
minden igényt kielégítenek, ame-
lyeket a kerámia teljesít, viszont
kedvezõbb áron beszerezhetõk.

Az, hogy ki melyik megoldást vá-
lasztja, leginkább anyagi kérdés. Az
tény, hogy jó minõségû mûfoggar-
nitúra általában a többszörösébe
kerül a gyengébb minõségûnek, de
léteznek elfogadható áron is igen jó
minõségû mûanyag garnitúrák.

Sajnálatos azonban, hogy a pá-
ciensek általában nincsenek tájé-
koztatva a különbözõ anyagú mû-
fogak elõnyeirõl és hátrányairól,
funkcionális és esztétikai tulajdon-
ságairól, és így meg vannak fosztva
attól, hogy maguk választhassák ki
a számukra legmegfelelõbbet.

� PIKA KÁROLY
(x)

Esztétikus mûanyag fogsorok

A Tücsöktanyán június 1-jén 10 és

19 óra között rendezik meg a II. Va-

rázsgömb Mesefesztivált. A szerve-

zõk változatos programokkal vár-

ják a kerületi családokat, sõt lehetõ-

séget kínálnak a gyerekeknek, hogy

egy pillanatra átváltozzanak ked-

venc meseszereplõjükké! Az otthon

elkészített jelmezekbe öltözött

résztvevõk délután 16 óráig regiszt-

rálhatnak majd a gyerekház infor-

mációjában. Természetesen a díja-

zás sem marad el, a legötletesebbe-

ket Molnár Krisztina Rita meseíró-

és költõnõ fogja különbözõ ajándé-

kok kíséretében értékelni!

Megújul
a Tücsökkert!
Az Angyalföldi Gyermek- és Ifjú-

sági Ház (XIII., Dagály u. 15/A)

kertjében május 31-ig felújítási

munkálatokat végeznek, ezért

biztonsági okokból ebben az idõ-

szakban a látogatók elõtt zárva

tart. A felújított és megszépült

kertet június 1-jétõl ismét birtok-

ba vehetik a látogatók.

A noha stúdió és alkotómûhely

(Pozsonyi út 12.) idén nyáron is

szervez különbözõ „nem ott alvós”

alkotótáborokat 5–16 éveseknek

hétfõtõl péntekig, reggel 9-tõl dél-

után fél 5-ig. A táborok célja, hogy

a megtervezett, de a szabad fantá-

zia használatára, rögtönzésre és

helyzetfelismerésre sarkalló játé-

kos programokon a gyerekek minél

több ismeretet sajátítsanak el kör-

nyezetükrõl, egymásról és saját ké-

pességeikrõl. A legkedvezõbb pe-

dig, hogy egy-egy napra is fogadják

a gyereket a stúdió lelkes szakem-

berei! Bõvebb információ:

http://nohastudio.hu/tabor (x)

Noha Alkotótáborok

Kreatív nyár

Mesefesztivál Jelmezverseny

Változz mesehõssé!Keresd 
az újság-
árusoknál!
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Budapest,
Rozsnyai utca 3. 

Telefon: 349-6308,
fax: 349-6307

GYALOGTÚRA A GERECSE-HEGYEKBE
17., vasárnap 7.45
(Táv: kb. 17 km) Tatabánya–Csúcsos-hegy (366 m) Bá-
nyász emlékmû–Szelim barlang–Turul emlékmû–Kis-
rét–Malom-patak–Tarján.
Találkozó: a Déli pályaudvar pénztártermében. Elõre je-
lentkezést kérünk! Túravezetõ: Romcsek Kálmán,
70/277-1037.
Elõadó-mûvészek Országos  Baráti  Körének és a
Vers- és Prózaírók Baráti Körének találkozója
21., csütörtök 10.00–15.00
Kötetlen beszélgetés a gazdaságról (ERE)
22., péntek 18.30
„Fókuszban a gazdaság” címmel. Elõadó: Zoltán András.
PÜNKÖSDI BÁL 24., pünkösd vasárnap 17.00–22.00
Belépõdíj: 1000 Ft. A TE+ÉN táncest keretében.
A NYUGDÍJASKLUBOK ÉS IDÕSEK 
„Életet az éveknek” Országos Szövetség Pest
Megyei Egyesülete küldöttközgyûlése
27., szerda 9.00–14.00
TÁJAK – KOROK – MÚZEUMOK  EGYESÜLET 
KÜLDÖTTKÖZGYÛLÉSE
31., vasárnap 10.00–12.00

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM) 
Tel.: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, 
kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára

Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,
www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu

hétfõ–szerda, péntek: 9–19, 
csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Programajánló:
Péli Tamás grafikái május 29-tõl június 25-ig.
Kabát nélkül – Kiállítás a Forrai Mûvészeti Szakközép-
iskola és Gimnázium divat- és stílustervezõ szakkép-
zésében részt vevõ diákok munkáiból május 20-ig

Könyvajánló:
Javier Cercas: A határ törvényei (Európa, 2015)
Camilla Läckberg: A hableány (Animus, 2015)
José Rodrigues dos Santos: Salamon kulcsa (Kos-
suth, 2015)
Clemens J. Setz: Indigó (Európa, 2015)

1135 Budapest, Szent László út 21–23.

www.virágpiac.hu
Telefon: 320-2635

ANGYALFÖLDI

minden vasárnap 8.30–13 óráig

BUDAPESTI
VIRÁGPIAC

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, zárszerelést, küszöb-
készítést, szigetelést, pántok, zsanérok cseréjét, mázo-
lást. A legkisebb munkát is vállalom. Szigeti László. Tel.:
251-9483, 06-20-381-6703

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 21 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását,
illesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ
ÜVEGEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FEL-
MÉRÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-
0269

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a bon-
tási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-4180

TALAJVÍZKÚT, rétegvízkút, hõszivattyús rendszerek fú-
rásainak tervezése, engedélyeztetése, kivitelezésének
bonyolítása felsõfokon. Kovács Mérnökiroda. Tel.: 06-
20-362-4765, e-mail: vizkutepites@gmail.com

LAKÁSFELÚJÍTÁS, generálkivitelezés, padlócsiszolás,
tisztasági festés 250 Ft-tól, mázolás, tapétázás, hideg-
meleg burkolás. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-298-
4353, www.everhome.hu

FESTÉST, mázolást, tapétázást, burkolást, parkettázást,
gipszkartonszerelést, komplett fürdõszoba-, wc-
felújítást és vízszerelést vállalok. Nyugdíjasoknak kedvez-
ménnyel. Tel.: 06-70-433-1234

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

TAVASZI AKCIÓ! Cipõjavító mûhelyünk immár 15 éve áll
az önök szolgálatában a Raoul Wallenberg u. 12. sz. alatt,
ezért minden kedves régi és új ügyfelünknek 15%-os
kedvezményt adunk valamennyi szolgáltatásunkra. Min-
denkit szeretettel várunk! Tel.: 06-70-339-4787

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referen-
ciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

TAPÉTÁZÁSI, festési munkák. Lakások, irodák, lépcsõhá-
zak festési, felújítási munkáit garanciával vállaljuk. Tel.:
405-2710, 06-30-914-9529

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét, kezelését szakképe-
sítéssel, gyakorlattal, referenciával, újlipótvárosi szék-
hellyel, új házaknál akciós áron vállalom. Tel.: 06-30-253-
5121

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyve-
ket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16.
Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19,
p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Té-
rítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tát-
ra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat,
hiradástechnikát. Pintér Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-
30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula
@nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp.,
Szilágyi Erzsébet fasor 3.

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak
részére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat,
hangszereket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porce-
lánokat, kristályokat, szõnyegeket, ékszereket, játéko-
kat, pénzeket, hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan, hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.:
06-30-419-2713

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

EMELETI, felújítandó öröklakást keresek készpénzfizetés-
sel. Magánszemély. Tel.: 06-20-496-6601

KERESEK eladó lakást a XIII. ker.-ben jó közlekedésnél.
Tel.: 06-30-494-3255 Kiss Beatrix

ELADNÁ ingatlanát? Bízza profikra ingatlanügyeit, hogy a
lehetõ legmagasabb árat kapja érte! Tel.: 06-70-454-
1382

ÁRPÁD-HÍD közelében épülõ lakások leköthetõk! Tel.: 06-
30-942-0278, www.frangepanhaz.hu

ELADÓ panellakást keresek 17 M Ft készpénzzel. Tel.:
06-70-949-4013

SAJÁT részre keresek csak újlipótvárosban magas-
emeleti, utcai, felújítandó lakást. Tel.: 06-30-922-7653

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyisé-
geket:
1. A XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-
es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható.
2. A XIII. Alig utca 9. szám alatti önálló, világos, két-
szintes (alagsor 133 nm és félemelet 155 nm) ingat-
lanát egyben vagy szintenként. Az ingatlan nem lakás
célú, de ezen kívül bármilyen tevékenységre alkalmas.
Központi fûtés és gázbeállás van, klímatizálás nincs.
Utcára nyíló közvetlen bejárata nincs, a megközelítés
saját kapubejárón lehetséges. Az adott vállalkozásra
történõ kialakítás a bérlõ feladata és költsége.
3. A  XIII. Visegrádi utca 47/C szám alatti szakorvo-
si, földszinti, felújított szárnyában egy 19 nm-es, kor-
szerûen berendezett rendelõhelyiség. A rendelõ kizá-
rólag orvosi vagy egészségmegõrzõ tevékenységre
használható.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet. 

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

A DERÉK- és hátfájás eredményes megszüntetéséért
jogaalapú, egyéni vagy kiscsoportos torna minden kor-
osztálynak a 4M Stúdióban (XIII., Hegedûs Gy. u. 40.) Ér-
deklõdés, bejelentkezés: Mády Krisztina pszichológus, jó-
gaoktató. Tel.: 20-972-1899, e-mail:
szomatojoga@gmail.com

GYÓGYMASSZÕRKÉNT várom frissítõ és relaxáló masz-
százsra a kellemes, otthonos, XIII., Vág u.-i magánstúdi-
ónkba kedvezõ áron. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-20-289-
4872

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

DR. HONT ZSUZSA fogorvos elérhetõsége: 06-30-416-
3640

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt, meg-
becsült fogorvosai dr. Sigmond Péter (06-30-388-
6650), dr. Szõts Edit (06-20-310-8964), dr. Balogh
István, valamint dr. Tóth Éva, dr. Tóth Attila (implan-
tológus) egyetemi oktatók (801-2848) a XIII., Hegedûs
Gyula u. 91. alatt modern, jól felszerelt rendelõben foly-
tatják fogászati tevékenységüket, és várják régi és új be-
tegeiket!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

OKJ-S óvodai dajka, pedagógiai és gyógypedagógiai segí-
tõ képzés. Tel.: 06-30-269-1061, www.kaszasza-
kkepzes.hu. Nyilvántartási szám: 01-0064-04

KEZDJÜK IDÕBEN A MATEMATIKÁT! Gyakorlott,
fiatal magántanár vállal korrepetálást – elsõsorban
9. és 10. osztályos tanulók részére. Újlipótvárosban
házhoz is megy! Tel.: 06-30-258-2290

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel
vásárol könyveket, teljes könyvtárat, hagyatékot, ké-
peslapot díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-
20-978-1974

SZAKKÉPZETT SZAKÁCSOT keresünk XIII. ker., Pozsonyi
úti étterembe S.O.S. Tel.: 06-20-775-3077 

NYILVÁNOS WC-BE részmunkaidõs, nyugdíjas hölgyet
keresünk. Tel.: 06-20-427-0758

50-ES, 60-AS évek gombfocijait keresi megvételre gyûj-
tõ! ocsi@porto.hu. Tel.: 06-20-947-0776

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

GOMBFOCI

ÁLLÁS

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉSSZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2015. JÚNIUS 11-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2015. JÚNIUS 1.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 15 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi el-
kötelezettséggel társasházak közös képviseletét,
kezelését vállalom. Bármilyen okból problémás há-
zak korrekt rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szak-
ipari mesterek, valamint sikeres pályázatírók se-
gítik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191 

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magán-
tanárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerület-
ben, a Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemet-
neked@gmail.com. Tel.: 06-30-409-5492

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
10%-os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542,
06-70-214-4235

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉRCI
ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás, 140
nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó. Bejá-
rat a fõútról. Ára: 18 M Ft. Tel.: 06-20-251-7709.
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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VÁROSFAL Antikvárium
vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket,

DVD-t, vitrintárgyakat, 
képeslapokat, hagyatékot.

Díjtalan kiszállás.
Tel.: 332-0243, 06 (20) 922-0001

„2015 A FÉNY NEMZETKÖZI ÉVE”
Az Emberi Erõforrások Minisztériuma nyílt pá-
lyázatán a Csata Utcai Általános Iskola 1 034 000
Ft összeget nyert el tehetséggondozó mûhelyeinek
támogatására, melyet egy tudományos-mûvészeti
projekthét lebonyolítására fordít. A program cí-
me: Az éltetõ fény, amely színházlátogatással, te-
repgyakorlattal, modellezéssel, tanulmányúttal,
képzõmûvészeti tevékenységgel kapcsolódik a
„2015 A Fény Nemzetközi Éve” országos rendez-
vényekhez  2015. május 11-15. között.
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: egészségpraktikák a családban. Nyertesünk: MMááttéé  AAnniikkóó. Aktuális fel-
adványunkban egy díszpolgárunk nevét rejtettük el. Beküldési határidõ: május 26. A helyes megfejtést
beküldõk között értékes ajándékokat sorsolunk ki. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7. E-mail:
hirnok@sprintkiado.hu

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

SPORTTÁRS Hegyi Iván mûsora

május 20.: Kovács Zoltán 
– újságíró, az Élet és Irodalom

fõszerkesztõje

EGY FALAT KENYÉR ÉS EGY CSIPETNYI SZÓ

B. Tóth László mûsora

május 22.: Kóbor János
május 29.: Laux József

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

ZZssaazzssaa  GGaalléérriiaa:: XXIIIIII..,,  HHoolllláánn  EErrnnõõ  uuttccaa  44.. � TTeell..::  0066--7700--888844--44008844 � HHééttvvééggéénn  iiss  hhíívvhhaattóó!!
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